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Vizita de lucru a tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU

la Tulcea
Unul din importantele oraşe-pwr- 

turi dunărene ale tării, municipiul 
Tulcea a cunoscut, în cursul zilei 
de joi, momente de puternic entu
ziasm şi de reafirmare hotărîtă a 
ataşamentului populaţiei sale la po
litica Partidului Comunist Român, a 
statului nostru socialist de dezvol
tare neîncetată a vieţii materiale şi 
spirituale a tării, de ridicare conti
nuă a standardului de viată al po
porului.

Municipiul de Ja gura Deltei î-a 
avut ca oaspeţi pe secretarul gene
ral al partidului, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, împreună cu soţia sa, 
Elena Ceauşescu, pe tovarăşii Emil 
Bodnaraş, Maxim Berghianu, Leonte 
Răutu, Miron Constantinescu, Vasile 
Patilinet şi Ion Stănescu.

Io vizita în judeţul Tulcea, con
ducătorii de partid şi de stat au 
fost însoţiţi şi de un grup de scrii
tori aflaţi la odihnă pe litoral.

doi dimineaţa, un elicopter avîn- 
du-1 la bord pe secretarul general 
al partidului, pe ceilalţi conducători 
de partid şi de stat, îşi ia direcţia 
de zbjjr către Tulcea. Dobrogea, stră
bătută de-a lungul, din sud, de la 
Mangalia, pînă la nord, la Tulcea, 
înfăţişează un tablou de o diversi
tate unică. In dreapta aparatului de 
zbor, marea de smaragd pierzîndu-se 
în orizonturi fără limită, bordată de 
plajă ca o fîşie de aur, de o cunună 
de verdeaţă, de impresionanta salbă 
continuă de staţiuni ce sfîrşeşte a- 
bia la Năvodari In stingă, stepa do
brogeană, devenit», prin organizarea 
superioară, socialistă, a muncii, prin 
mecanizarea intensivă, prin irigaţii, 
pămînt Ia fel de roditor ca Bărăga
nul, care a cîştigat recorduri şi a 
bătut recorduri la cultura griului, la 
porumb, la struguri, în creşterea ani
malelor. Se dezvăluie cu generozi
tate ochiului cercetător un univers 
bogat de fapte. Zeci de vase în por

tul Constanta îşi aşteaptă rîndul la 
încărcare sau descărcare, tractoare
le ară pe cîmp, coşurile de fabrică 
fumegă, cercetătorii arheologi sínt în 
plină activitate la Histria, pe plat
forma industrială în devenire a Tul- 
cei se implantează piloţi, se sudează 
în aer liber părţi ale unor impună
toare recipiente. Activitate, pretutin
deni activitate, muncă creatoare, este 
nota specifică a României contem
porane, care, sub semnul socialis
mului, îşi croieşte, în prezent, un 
viitor luminos.

Ajuns la Dunăre, aparatul de zbor 
descrie un cerc larg deasupra muni
cipiului Tulcea, după care aterizea
ză pe stadionul orăşenesc. Aici un 
mare număr de oameni ai muncii 
primesc pe conducătorii de partid 
şi de stat cu ovaţii, cu vii şi înde
lungi aplauze. Se flutură stegulete, 
se aruncă buchete de flori, mii de 
glasuri scandează „P.C.R.-P.C.R.", 
„P.C.R. — Ceauşescu", „Ceauşescu 
şi poporul*. O mare pancartă îi în- 
tîmpină pe oaspeţi cu urarea: „Bine 
ati venit, iubiţi conducători ai parti
dului şi statului, în judeţul Tulcea".

în numele oamenilor muncii din 
judeţ, tovarăşul Teodor Coman, prim- 
secretar al Comitetului judeţean Tul
cea al P.C.R., adresează tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, celorlalţi oaspeţi, 
un călduros bun sosit. El exprimă 
marea bucurie a cetăţenilor munici
piului de a fi părtaşi la acest mo
ment.

O gardă de onoare formată din 
marinari din portul Tulcea, din mem
bri ai gărzilor patriotice şi tineri 
din detaşamentele de pregătire a ti
neretului pentru apărarea patriei pre
zintă onorul tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, comandantul suprem al 
forţelor armate. Se intonează Imnul 
de stat al Republicii Socialiste Ro
mânia. Se trece în revistă garda de 
onoare.

In aplauzele furtunoase şl ovaţiile 
pline de căldură ale mulţimii, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, ceilalţi 
conducători de partid şi de stat se 
îndreaptă spre partea de vest a mu
nicipiului către acea zonă unde prin
de contururi tot mai precise un nou 
şi puternic centru industrial al tării, 
prima bază de producţie metalurgică 
a judeţului din nordul Dobrogei.

In anii socialismului, în Tulcea 
s-au pus bazele valorificării ratio
nale şi la un nivel calitativ superior 
a peştelui, stufului, papurei, lemnu
lui, a pietrei şi calcarului, a mine
reurilor cuprifere, de barită şi cao- 
lin. Tabloul industrial actual al ju
deţului se reliefează mai pronunţat, 
punîndu-1 in antiteză cu ceea ce a 
însemnat aici industria în trecut: 
două ateliere de tăbăcărie, un gater 
de cherestea, o mină şi o carieră 
de piatră rudimentare, cîteva ateli
ere meşteşugăreşti. Ca urmare a tra
ducerii în viaţă a măreţului program 
de industrializare socialistă a patriei 
şi de repartizare raţională a forţelor 
de producţie pe întregul cuprins al 
patriei, în judeţul Tulcea îşi desfă
şoară astăzi activitatea 18 întreprin
deri industriale, din care 11 de in
teres republican. Pentru punerea în 
valoare a bogăţiilor bătrînilor munţi 
ai Dobrogei, s-a creat o industrie 
minieră care se află în plină dez
voltare. Paralel cu exploatarea ză
cămintelor cunoscute, s-au executat 
importante lucrări de explorări şi 
prospecţiuni, care au avut ca rezul
tat punerea în evidentă a unor noi 
zăcăminte. Au fost puse în valoare 
marile bogăţii ale Deltei.

Numai în perioada 1966—1970, ju
deţului Tulcea i s-ati alocat fonduri 
de investiţii de peste 2 659 milioane 
iei, cu circa 68 la sută mai mari decit 
cele realizate în perioada 1961—1965.

(Continuare în pag, a III-a)

Cuvîntarea tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

la mitingul oamenilor muncii 
din municipiul ş i  judeţul Tulcea

Dragi tovarăşi,
Daţi-ml voie să fncep prin a vă 

adresa dumneavoastră, tuturor lo
cuitorilor municipiului şl judeţului 
Tulcea un călduros salut din partea 
Comitetului Central al partidului, a 
Consiliului de Stat şi a guvernului 
{Republicii Socialiste România. (A- 
plauze puternice, prelungite).

Vizita de lucru pe care o facem 
£n municipiul şi judeţul dumnea
voastră are loc la începutul noului 
cincinal. Doresc, în primul rind, să 
menţionez cu satisfacţie contribuţia 
pe care oamenii muncii de pe aceste 
meleaguri au adus-o la înfăptuirea 
cu succes a cincinalului 1966—1970. 
Realizarea planului cincinal repre
zintă un remarcabil succes pe care 
poporul nostru l-a obţinut în trans
punerea în viată a sarcinilor de dez
voltare socialistă a patriei noastre 
*— şi de aceea, adresez tuturor oa
menilor muncii din municipiul şi 
Judeţul Tulcea cele mai calde feli
citări pentru contribuţia pe care au

Realizările construcţiei socialiste 
se observă pretutindeni — şi ceea 
ce se poate vedea la Tulcea, atît 
in oraş cit şi în judeţ, constituie 
o expresie grăitoare a faptului că 
partidul nostru înfăptuieşte neabă
tut, pas cu pas, politica sa de aşe
zare raţională a industriei pe în
treg teritoriul ţării, de ridicare pe 
această bază a tuturor localităţilor 
patriei noastre pe o treaptă supe
rioară de civilizaţie şi progres; a- 
ceste realizări reprezintă, totodată, o 
dovadă a faptului că Partidul Co
munist Român face totul pentru 
bunăstarea şi fericirea poporului 
nostru. (Aplauze puternice)!

Cunosc Tulcea încă de acum 25 
de a n i; am mai văzut-o şi cu doi 
ani în urmă, şi pot să spun că, in
tr-adevăr, nu numai faţă de acum 
25_ de ani, dar faţă de ultimii doi 
ani, aici au avut loc transformări 
puternice; în prezent, a început în 
judeţ construcţia unor mari obiec
tive industriale, care vor aşeza Tul
cea ín rîndul centrelor industriale

tidus-o. (Aplauze puternice). ,7 a]e României socialiste. (Aplauze
Adresez aceste felicitări şi organi- îndelungate).

s?aţiej Judeţene de partid, comuniş
tilor, care au ştiut să organizeze şi 
să conducă oamenii muncii în lup
ta pentru realizarea in bune condi- 
ţiuni a sarcinilor cincinalului pe ca
ve l-am încheiat. (Aplauze puterni
ce).

Am trecut la realizarea cu suc
ces a sarcinilor trasate de Congresul 
al SS-lea, a prevederilor cincinalu
lui 1971—1975, După cum ati auzit 
aici, rezultatele obţinute în jude
ţul dumneavoastră în primele 7 
luni ale acestui an şi ale cincinalu
lui sínt excelente. Pe întreaga ţară, 
in această perioadă planul a fost 
realizat in proporţie de 102,7 Ia su
tă, ceea ce înseamnă,- în comparaţie 
cu perioada corespunzătoare a anu
lui trecut, un spor al producţiei in
dustriale globale de peste 11,5 la 
sută, faţă de circa 9 la sută, cit era 
prevăzut în plan. Aceasta înseamnă! 
că clasa noastră muncitoare, ţără-? 
nimea, intelectualitatea, întregul po
por au început cu succes munca 
pentru realizarea noului cincinal.

Avem tot temeiul să spunem că 
programul elaborat de cel de-al X- 
lea Congres al partidului este pe de
plin realist, că el corespunde posi
bilităţilor poporului nostru şi va fi

Aveţi rezultate bune şi în agricultu
ră. Intr-adevăr, în trecut, producţia 
agricolă din Tulcea era foarte mică. 
Astăzi, după cum aţi auzit aici, s-a 
obţinut o producţie la grîu de peste 
2 500 kg la hectar; este o producţie 
bună, deşi noi dorim ca în viitor 
ea să fie şi mai mare.

Toate aceste realizări vădesc su
perioritatea orînduirii socialiste. 
Oricine poate veni să vadă ce a 
realizat poporul nostru sub condu
cerea comuniştilor, prin munca, prin 
dîrzenia cu care a ştiut şi ştie să 
învingă nenumărate greutăţi. Oa
menii muncii Înfăptuiesc politica 
partidului pentru că sínt convinşi 
că slujeşte făuririi fericirii şi bună
stării poporului, că toate aceste 
realizări sínt chemate să trans
forme România într-o puterni
că ţară socialistă, cu o in
dustrie înaintată, cu o agricultură 

' dezvoltată, în care nivelul de trai 
al poporului să crească neîncetat. 
(Aplauze puternice, prelungite). Ia
tă de ce, întregul popor urmează 
neabătut politica partidului comu
nist, văzind în aceas ă politică che
zăşia infăp uirii în viată a năzuin
ţelor sale de mai bine. Sínt con
vins că, dacă Eminescu ar fi astăzi

nu numai îndeplinit, dar chiar de- aici — şi printre noi se găsesc pa- ^  
păşit, (Aplauze puternice,prelung irT* tru scriitori — ar fi de acord cu 
íeV mine ca să. schimbăm „cu vin tele pa

care el le-a atribuit lui Mircea cel 
Bătrîn — şl anume să spu
nă: „Eu îmi apăr fericirea,
bunăstarea, naţiunea, comunismul". 
(Aplauze puternice) şi de aceea 
tot ce mişcă In România, în
tregul popor, urmează politica co
muniştilor, pentru că este politica 
viitorului naţiunii române. (Aplauze 
puternice, prelungite. Se scandează 
„Ceauş escu-P.C.R.“).

încrederea pe care partidul comu
nist a cîştigat-o în rîndurile poporu
lui este rezultatul politicii sale 
marxist-Ieniniste ferme, preocu
pării de a face totul pentru 
bunăstarea poporului, pentru a 
apăra pacea, independenta, su
veranitatea ; ea este rezultatul 
politicii ferme a partidului comu
niştilor de a dezvolta prietenia şi 
colaborarea cu toate ţările socialis
te, al convingerii că Întărirea aces
tei colaborări, a unităţii ţărilor so
cialiste, corespunde atît intereselor 
tuturor popoarelor ţărilor socialiste, 
cit şi cauzei păcii în întreaga lume. 
(Aplauze puternice).

Iată de ce putem spune astăzi în 
faţa întregului nostru popor că, şi 
în continuare, partidul nostru comu
nist nu va face nimic care să nu 
contribuie Ia dezvoltarea şi fericirea 
poporului român, că întreaga sa po
litică va fi închinată înfloririi 
naţiunii noastre socialiste, cau
zei socialismului şi păcii, uni
tăţii ţărilor socialiste, a miş
cării comuniste internationale. Sin
tern convinşi că, în felul acesta, 
ne îndeplinim atît îndatorirea noas
tră naţională cit şi îndatorirea noas
tră internaţionalistă, de detaşament 
al marii familii a mişcării comunis
te şi progresiste, antiimperialiste 
din întreaga lume; (Apdaiuze puter
nice, prelungite).

Societatea socialistă multilateral 
dezvoltată pe care o construim, asi
gurarea condiţiunilor pentru trece
rea Ia comunism în România, pre
supun, desigur, crearea unei indus
trii şi agriculturi puternice, dezvol
tarea ştiinţei, ridicarea învăţămîn- 
tului — presupun, deci, făurirea 
unei puternice baze pentru progre
sul rapid al forţelor de producţie şi, 
to odată, schimbări radicale în struc
tura societăţii, în relaţiile sociale din 
ţara noastră. In acelaşi timp, a- 
ceasta presupune dezvoltarea con
ştiinţei socialiste, ridicarea nivelu-

Simbol al puternicei 
solidarităţi

f

muncitoreşti
Ne-am obişnuit să întîlnim la 

orice pas fapte de eroism munci
toresc, piloni solizi ai înfăptuirilor 
prezente şi viitoare. Dar tot mai 
des dovezile cresc în dimensiuni, 
amplifieîndu-se la scara realită
ţilor, demonstrînd „pe viu" ce 
înteamnă îmbinare de eforturi, 
ce înseamnă solidaritate munci
torească. Canalizarea întregului 
elan colectiv — indiferent de lo-

CATRE

cui de muncă, a tuturor forţelor 
de care dispunem spre atingerea 
ţelului propus, fiind actul cel 
mai semnificativ din suita de 
transformări pe care poporul 
nostru le înregistrează în acest 
apropiat sfîrşit de secol.

. . .  Şi dincolo de sensuri des
cifrăm evenimentul, consemnat 
laconic în cîteva fraze:

Comitetul de partid şi comitetul de direcţie ale uzinei 
„Independenţa“ Sibiu

Colectivele de muncitori, ingineri şi tehnicieni care participă la 
realizarea amenajării hidroenergetice de pe Lotru au încheiat cu 
succes montajul blindajului galeriei forţate a C.'H.E. Lotru, la 3 
august 1971, cu un av'- s de trei luni faţă de prevederile din 
graficul general de execuţie şi cu 20 de zile înaintea termenului 
din angajamentul luat cu ocazia dezbaterii planului pe 1971.

La acest succes remarcabil, o contribuţie importantă a adus-o 
şi colectivul uzinei d-voastră, care, rezolvînd numeroase probleme 
tehnice, a fabricat blindajul metalic cu diametrul de 4 m şi gro
simea —n r’m.ă de 54 mm , în lungime de 1 300 m. Cele aproape 
5 000 tone de blindaj au fost executate de calitate superioară şi 
livrate la termenele planificate.

Sprijinul pe care 7ţi l-aţi acordat în industrializarea monta
jului ne-a permis mărirea considerabilă a productivităţii muncii 
şi scurtarea duratelor de execuţie. Relaţiile strînse de colaborare 
cu d-voastră le apreciem ca model de întrajutorare socialistă 
între întreprinderi şi dorim extinderea lor la alte mari obiective 
energetice ale actualului plan cincinal.

Pentru contribuţia deosebită la realizarea C.H.E. Lotru, vă feli
cităm călduros şi vă adresăm mulţumiri tovărăşeşti, vă dorim 
în continuare noi succese în activitatea dumneavoastră pentru 
înflorirea patriei noastre socialiste.

Comitetul de partid al Grupului de şantiere Lotru
’f  mm-m-im mmm m mmm mm „ mm * mm /  mm mmm m mm mmmm mm m mm m mmm mm m mm i

Conform situaţiei operative a Di
recţiei generale judeţene a agricul
turii, pînă în seara zilei de 5 august, 
în judeţul nostru griul a fost recol
tat pe 72 la sută din suprafaţa pla
nificată, iar în cooperativele agricole 
— pe 69 Ia sută din indicatorul pre
văzut.

Terminarea grabnică a secerişului 
impune organizarea exemplară a 
muncii, mobilizarea tuturor forţelor 
existente, folosirea combinelor Ia ca
pacitatea lor maximă de lucru. Or
ganelor agricole judeţene Ie revine 
sarcina de a dispune operativ redis
tribuirea mijloacelor mecanice folosite 
în campanie în funcţie de stadiul re
coltării griului în cooperativele agri
cole, de a sprijini mai mult activi
tatea cooperatorilor şi mecanizatorilor.

Există toate condiţiile pentru ter

minarea recoltării griului în cîteva 
zile în toate cooperativele agricole. 
In acest sens, este necesară intensi
ficarea eforturilor tuturora, de la me
canizator pînă la inginerul şef, pen
tru realizarea vitezelor zilnice do 
lucru planificate.

Concomitent cu secerişul trebuie or
ganizate ariile şi mobilizate forţele la 
treieriş. De asemenea, achitarea obli
gaţiilor la fondul de stat constituie 
o îndatorire de onoare a cooperato
rilor, o acţiune patriotică de mare 
însemnătate.

Comitetelor comunale de partid, or
ganizaţiilor de bază le revine sarcina 
ca în această perioadă să sprijine 
mai mult consiliile de conducere în 
organizarea activităţilor, mobilizînd 
toate forţele din mediul rural în în
deplinirea exemplară a sarcinilor do 
producţie.

Situaţia recoltării griului şi a 
secarei în cooperativele agricole, 
pînă în seara zilei de 5. VIII. a. c.

P este 8 0  la sută
Apoldu de Sus 100% Dobîrca 96% Şura Mare 89»/»'
Bazna 100% Moşna 96% Amnaş 88»/»
Ighişul Nou 100»/,, Porumbacu Bogatu Român 87%
Mediaş 100% de Jos 96% Buia 87%
Miercurea ’Aciliu 94% Racoviţa 85»/»

Sibiului 100% Aţei 94% Apoldu de Jos • 84»/»
Păuca 100% Gusu 92% Toplrcea 84«/,
Presaca 100»/, Micăsasa 92»/» Brateiu 83»/»
Sibiu 100% Velţ 92% Loamneş 82»/,'Şeica Mică 
Şoroştin

100»/,
100% Broşteni 91»/» Noul Român 82»/;

Tîrnava 100% Scoreiu 90»/» Ruşi 82»/»'
Cristian 96% Sîngătin 89V» Cisnădioara st»/;

între 6 0  şi 8 0  la sută
Tălmaciu 80% Şelimbăr 74»/; Hoghilag 64»/»
Şura Mică 79»/« Şeica Mare 72»/. Armeni 63»/»'
Ludoş 79»/. Valea Viilor 71»/. Dirlos 63»/.
Laslea 79»/, Alămor 70»/» Roşia 63»/;
Porumbacu Alma 69»/. 'Agnita 62’/.'de Sus 77»/0 Săcădate 69»/»
Slimnic 77% Blăjel 68»/» Avrig Í -.’/»
Axente sever. 76»/. Răvăşel 65% Cîrţa 62«/;
Biertan 75»/. Orlat 65% Mihăileni . 60»/;

Sub 6 0  la sută

•  Despre participarea si- 
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cele Oltului“
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Itinerar judeţean: satul Dealul 
Frumos, comuna Merghindeal.

Mălîncrav 58»/. Vurpăr 51«/» Nocrich 45%
Cîrţişoara 57»/» Alţîna 49»/» Bîrghiş 43»/»
Săcel 57»/» Noiştat 48«/. Cornăţel 43«/»
Ocna Sibiului 57»/, Marpod 47»/» Hosman 43«/,
Stejărişul 55% Boian 47»/. Poplaca 43»/,
Copşa Mică 53% Retiş 47% Pelişor 42»/,
Ighişul Vechi 53% Várd 47»/. Bruiu 41»/,
Şaroşu Arpaşu de Joş 45»/. Chirpăr 36»/,

pe Tirnave 51»/»’ Merghindeal 45»/o Ghijasa de Sus 31%

îmbunătăţirea activităţii politico-ideologice şl educative

înaltă Îndatorire comunistă, patriotică

Specialistul şi menirea lui 
in viaţa satului

(CoQtjniiare4n-t)ag.^:TiIIra)_.|,

In contextul îndeplinirii progra
mului propus de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu privind îmbunătăţirea 
activităţii politico-ideologice, de 
educare marxist-laninistă a tuturor 
oamenilor muncii, valorificarea cu
noştinţelor şi pregătirii tuturor spe
cialiştilor din. mediul rural devine 
o problemă dintre cele mai impor
tante.

De operativitatea şi autenticitatea 
integrării specialiştilor în viaţa so
cială a localităţilor rurale depinde 
într-o mare măsură nu numai în
tărirea economică a satelor şi co
munelor noastre, ci şi ridicarea 
conştiinţei socialiste a  ţăranilor co
operatori, educarea maselor de oa
meni din mediul, sătesc, în spiritul 
dragostei faţă de muncă, al luptei 
pentru consolidarea şi dezvoltarea 
cuceririlor revoluţionare ale socia
lismului, pentru formarea persona
lităţii multilaterale.

Din acest punct de vedere tre
buie subliniat faptul că marea ma
joritate a specialiştilor care lucrea
ză în mediul rural şi-au înţeles pe 
deplin menirea, numeroase fiind 
exemplele de integrare a ingineri
lor agronomi sau medicilor veteri-r^ 
nari,. în  ,jyiaiQ.^spcialä_a_satului.-- -

— Il cunoaşteţi pe tovarăşul Ilie 
Tarăşan ?

— Desigur. Cine nu-1 cunoaşte pa 
Inginerul nostru ?

Inginerul Ilie Tărăşan este pre
şedintele C.A.P. Avrig. Avîndu-se 
în vedere „specificul“ muncii în a- 
gricultură, oricine este tentat să 
creadă că dialogul început de redac
tor se poartă cu un membru al 
acestei unităţi economice sau cu 
cineva care, prin natura locului de 
muncă, este legat direct de activi
tatea cooperativei agricole. Şi to
tu ş i.,. interlocutorul nostru este.» 
profesoara Victoria Răduţiu, direc
tor-adjunct al Liceului „Gheorghe 
Lazăr“ din comuna Avrig.

— De unde îl cunoaşteţi aşa de 
bine pe inginerul Tărăşan îneît să-i 
puteţi spune „inginerul nostru“. 
Doar liceul nu-şi are inginerul său...

v— Ei, nu, nu e inginerul liceului, 
dar e INGINERUL NOSTRU. Şi vă 
rog să scrieţi aceasta cu litere mari. 
Este preşedintele cooperativei agri
cole de la noi, este un om deosebit 
de valoros din toate punctele de 
vedere şi de aceea cred că am 
dreptate să spun că este INGINE
RUL NOSTRU, al tuturora, al oa
menilor de aici. Să-m ă explic,.

înţeleg prin valoarea deosebită a 
unui om autentica dăruire profesio
nală, dragostea faţă de muncă, 
cinstea, lupta permanentă -pentru 
consolidarea şi dezvoltarea cuceri
rilor revoluţionare ale poporului 
nostru, dragostea faţă de oameni. 
Şi cînd toate aceste trăsături se în
mănunchează Intr-un om, credem că 
se poate spune că ACEST OM are 
o valoare socială deosebită. N-am 
să vorbesc de realizările economice 
ale cooperativei agricole, pentru că 
în acest domeniu mă pricep mai 
puţin. Dar nu trebuie să fii „mare 
specialist“ pentru ca să observi că 
la Avrig în acest an cîmpul, cultu
rile sínt excepţionale, atmosfera de 
lucru între oameni este sănătoasă, 
de un optimism stenic cum nu s-a 
mai văzut de mult pe aceste me
leaguri. Cred, trăiesc cu convinge
rea că dacă inginerul Ilie Tărăşan 
era chemat la Avrig cu 3—4 ani în 
urmă, azi cooperativa agricolă de 
la noi era cea mai bună din tot ju
deţul şi poate nu numai de aici. 
Voi vorbi însă pe scurt despre rolul 
inginerului Ilie Tărăşan în forma
rea conştiinţei socialiste a elevilor, /  
a tineretului din Avrig, a oameni-^, 

„lor muncii de aici. Ştiu că preşedin

tele cooperativei agricole se bucură 
de un prestigiu deosebit în rîndul 
locuitorilor comunei noastre, şi-a 
cîştigat o autoritate bine meritată. 
Cuvântul său este cuvîntul celui ca
re conduce destinele unei importan
te unităţi economice şi, prin aceas
ta, este cuvîntul celui care educă. 
Dragostea sa faţă de muncă, cinstea 
sa constituie un minunat exemplu 
pentru elevii liceului, pentru tinerii 
avrigeni. Deci, prin atitudinea sa 
faţă de muncă, este un exemplu în 
educaţia tinerilor — şi nu numai a 
lor. Mai mult, inginerul Ilié Tárá

it şan a vorbit elevilor din liceul nos-; 
% tru despre frumuseţea muncii în a- 
' gricultură, despre satisfacţiile acti
vităţii în acest domeniu, influenţînd 
şi pe această oale orientarea profe
sională a tinerilor. Vom mai apela 
Ia inginerul nostru pentru organi
zarea unor asemenea întâlniri.

Iată deci că sfera de activitate 
a unui inginer agronom într-o co
mună este mult mai largă decît 
problematica pur economică — fără 
îndoială esenţială.

— Inginerul Ii ie Tărăşan ne-a a- 
fjutat mult pe noi, tinerii, afirmă 
maistrul Ion Roman, de la fabrica 
„Sticla“ Avrig, secretarul comitetu
lui comunal U.T.C. Ne-a sprijinit 
dúcot în obţinerea terenului şi în 
amenajarea bazei sportive a comu
nei. Este un om muncitor, princi
pial, avînd dragoste de muncă, cin
stit şi drept. De aceea este stimat 
şi' de tineret, în rîndurile căruia se 
bucură de o mare autoritate. Consi
derăm însă că noi, organizaţia de ti
neret, am apelat prea puţin la ser
viciile inginerului Ilie Tărăşan pen
tru a dezvolta conştiinţa socialistă 
a tin arului cooperator, mecanizator, 
elev etc.

— Inginerul Ilié Tărăşan este un 
om care face cinste comunei noas
tre, afirmă tovarăşul Lazăr Bădilă, 
primarul comunei Avrig. Nu găseso

. (Continuare în pag. a III-a)
‘ GH.. GRĂDINARI#
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DESPRE PARTICIPAREA S IBI ANA LA

A IR H A  EDIŢIE A (ESTIVALULUI 
„C în tecele  O ltului“

de vorbă cu NICOLAE PRESECAN, 
directorul Casei judeţene a creaţiei populare

In aceste zile se desfăşoară, In 
pitoreştile staţiuni balneoclima
terice din judeţul Vîlcea, cea 
de-a treia ediţie a unui amplu 
festival folcloric interj udeţear,,
intitulat „Cîntecele Oltului“, Ia 
care vor participa ansambluri 
artistice reprezentînd diferite 
zone etnografice de pe cursul bă» 
trînului rîu. In legătură cu acest 
festival, care tinde de aeum să 
devină tradiţional, am solicitat 
eîteva amănunte tovarăşului Ni» 
colae Presecan, directorul Casei 
creaţiei populare a judeţului Si
biu.

— Care este profilul acestui 
festival şi ce loc ocupă el în 
rîndul manifestărilor similare 
ca amploare din ţară ?

— Festivalul „Cîntecele Oltu
lui“ îşi propune valorificarea co
morilor folclorice în manifestări
le lor cele mai autentice. Festi
valul se înscrie, atît prin amploa
rea sa (reuneşte pe parcursul a 
4 zile formaţii artistice din jude
ţele Covasna, Harghita, Braşov, 
Sibiu, Vîlcea şi Olt), eît şi prin 
profilul său, ca o manifestare de 
o deosebită importanţă.

— Cine vor fi mesagerii ar
tei populare sibiene la Căli- 
măneşti ?

— Sibiul va fi reprezentat la 
festival de ansamblul folcloric al 
căminului cultural din Răşinari. 
Artiştii amatori răşinăreni vor 
prezenta o transpunere scenică 
a nunţii ciobăneşti, prezentată pe 
baza unui material muzical şi 
coregrafic autentic, fără stilizări 
care să altereze specificul local, 
de profesorii Ion Iliuţ şi Gheor- 
ghe Cruciat. Ansamblul va pre
zenta un spectacol la Călimă- 
neşti, în cadrul festivalului pro- 
priu-zis, şi alte două, în turneu, 
în celelalte staţiuni de pe Valea 
Oltului. El va fi prezent, de a- 
semenea, în cadrul spectacolului 
de gală „Rapsodia Oltului“, epre 
va marca închiderea festivalului

s p o r t

în pitorescul Ostrov din Olt, de 
la Călimăneşti, precum şi la pa
rada portului popular care va 
avea loc în această staţiune.

— După eîte am aflat, în 
zilele festivalului va avea loc 
şi un colocviu pe tema „De 
la materialul folcloric la 
spectacolul artistic“, cu parti
ciparea unor specialişti de la 
institute de cercetări şi orga
nisme culturale din întreaga 
ţară.

— In cadrul acestei manifes
tări, sihienii vor prezenta două 
comunicări, prin cercetătorul 
Corneliu Dragoman de la Biblio
teca „Astra“ despre datinile ca
racteristice zonei etnografice a 
Mărginimii Sibiului, evoluţia lor 
în timp şi manifestările lor ac
tuale) şi prof. Ion Iliuţ (eu des- 
scrierea ştiinţifică a nuntii cio
băneşti la Răşinari). Prezenţa şi- 
biană va fi marcată şi la gala 
de filme documentare, printr-o 
peliculă realizată de studioul „Al. 
Sabia“ despre aceeaşi comună.

— Se pare că între judeţele 
Sibiu şi Vîlcea s-au statornicit 
legături trainice în domeniul 
manifestărilor folclorice.

— Eşte o legătură spirituală 
impusă şi de o serie de condiţii 
istorice obiective. Artiştii ama
tori din Poiana sau Jina au par
ticipat în ultimii ani la ediţiile 
succesive ale nedeii păstoreşti de 
la Vaideeni, intitulată sugestiv 
„învîrtita dorului“. Se ştie că 
vaideenü sínt la origine poiepari 
sau jinari, stabiliţi acolo în dru
murile lor impuse de transhu
mantă, avînd aşadar o serie de 
trăsături comune, exprimate şi 
în folclor, care s-au păstrat în 
timp. Da rîndul lor, artiştii a- 
matori vîlceni au participat la 

, prima ediţie a festivalului de 
poezie pastorală de la Răşinari, 
ca şi la fiecare ediţie a festiva- 
luta*t«CibiniumV-

F. VASAS

sport...
Fotbal C.S.M. Sibiu în 
preajma unui nou început...

Latul de jucători al C.S.M. Sibiu 
(mai puţin) Rădoi — revenit la Me
talul Bucureşti, de unde a fost îm
prumutat; Muţiu — care a reuşit la 
şcoala de subingiaeri de la Hune
doara şi împreună cu Lazăr la care 
clubul a renunţat, vor activa în noul 
campionat la Corvinul Hunedoara l 
Ţareu plecat la Mureşul Deva, Rîş- 
niţă Ja V.P.A.S., iar Gavrilă în pre
sent îşi satisface serviciul militar)

A l p i n i s m

Echipa sibiană 
pe locul trei

Reeent, timp de trei zile s-a des
făşurat în Cheile Bicazuluî un con
curs republican de alpinism, la care 
au participat 7 echipe din ţară, prin
tre care şi cea a Voinţei Sibiu. Con
cursul a fost dotat cu „Cupa Aurel 
Ir}mia“, în organizarea A.S. Armata 
Braşov. Alpiniştii sibieni, împărţiţi în 
3 echipe a cite doi sportivi (Adolf 
Meitzer — ton Grigore, Egin Schei- 
ner — Toma Boereseu şl Ilie Rotaru 
— Mircea Trifan) au escaladat trasee 
de gradul IV A, care i-a clasat pe 
locul trei.

Trofeul pus în concurs a revenit 
echipei Dinamo Braşov.

în a doua jumătate a lunii august 
alpiniştii de la Voinţa Sibiu vor par
ticipa ţn continuare la concursuri în 
Piatra Craiului şi Bucegi, avînd drept 
scop obţinerea clasificării la catego
ria I.

O i n ă

REZULTATELE 
PRIMEI ETAPE

In prima etapă a campionatului re
publican, faza judeţeană, s-au dispu
tat duminică dublele tntîiniri dintre 
Recolta Apoldu de Sus — Voinţa Si
biu 3—4 (1—4 şi 2—0) şi Carpaţi 
Mîrşa -  C.F.R. Sibiu 0—7 (0—3 şi 
0- 4)

In adrul relei de-a doua etape a 
i ' indeţene. la Apoldu de Suş, 
in ziua de 6 august formaţia tocală 
Recolta primeşte reolica echipei Car
paţi Mîrşa.

se antrenează zilnic cite 120-—13Q 
minute, sub conducerea antrenorilor 
prof. Mircea Negru şi Uviu Cornan. 
La aceste antrenamente lipseşte ne» 
motivat Nistor, care a fugit pur şl 
simplu la Farul Constanţa, după ce, 
în prealabil, trimisese federaţiei o 
declaraţie că renunţă la transfer- In 
ea?ul c|nd acesta nu vrea s | revină 
în Sibiu, el va sta în carantină la 
clubul constănţean.

Actualului Iot I s-au mai alăturat 
b serie de jucători ţineri cu mari 
perspective cai Gunesch (portar), 
Schell (fundaş central), Ţurlea şi 
Mereu (mijlocaşi) — de la Şcoala spor
tivă Sibiu — şi Răduţă de la Steagul 
roşu Braşov,

După meciul din „Cupa de vară* 
pe care-1 vor susţine duminică la 
Cugir, cu Metalurgistul, fotbaliştii si
bieni susţin joi, 12 august, la Rni. 
Vîlcea, ultima partidă de verificare 
înaintea noului campionat, cu Chimia 
din localitate.

Primul joc de campionat —; dumi
nică 13 august, la Sibiu, cu Electro- 
puţere Craiova.

ILIÉ IQNESCU

Amplasat într-uu Ioc pitoresc din zona periferică a municipiului Me
dia?, Ia .Hanul Căprioarei“, recent renovat, localnicii, rit şi turiştii, 

pot petrece plăcute clipe de destindere şl reconfortară
Foto: FRED NUSS

că locală
•  Ieri, la Sadg, a avut loc o şe

dinţă a organizaţiei de partid din ca
drul Consiliului popular comuna!. La 
ordinea de zi a figurat dezbaterea 
recentului document care cuprinde 
propunerile tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu cu privire la educarea în 
spirit marxist-leninist a tuturor oa
menilor muncii. In cadrul şedinţei, 
numeroşi comunişti şi-au exprimat de
plina lor adeziune faţă de propune
rile la care ne referim, angajîndu-se, 
totodată, să militeze cu însufleţire 
pentru traducerea în viaţă întocmai a 
propunerilor făcute de secretarul 
general al partidului.

•  Zilele trecute, la Consiliu! mu
nicipal Sibiu al sindicatelor s-a în
trunit comisia cu probleme de con
trol obştesc, care a pus în discuţie 
planul de acţiune pe trimestrul al 
tll-lea. Cu acest prilej au fost re
partizate sarcinile ce revin membri
lor comisiei, avîndu-se în vedere mă
surile ce trebuie să se ia in urma 
constatărilor făcute prin controale la 
unităţile comerciale. De asemenea, s-a 
stabilit modul de verificare asupra fe

lului cum se preocupă conducerile în
treprinderilor şi unităţilor comerciale 
pentru înlăturarea deficienţelor sem
nalate.

•  La Consiliul popular municipal 
Mediaş a avut loc, ieri, o şedinţă de 
lucru cu factorii de conducere din 
unităţile de construcţii, transporturi 
şi T.A.P.L. pentru mobilizarea tuturor 
forţelor la realizarea obiectivelor din 
comerţ, care vor fi date în folosinţă 
1» cinsţea zilei de 23 August. Şedinţa 
respectivă a avut loq în urma dez
baterilor pe marginea măsurilor im
puse de intensificarea ritmului la 
lucrările de investiţii din municipiu.

•  In după-amiaza zilei de 3 august, 
în sala Casei de cultură a municipiu
lui Mediaş, tovarăşul Ernst Breiten
stein, redactor şef-adjunct al ziarului 
„Neuer Weg", a vorbit despre vizita 
delegaţiei de partid şi de stat a R.S. 
România In ţările socialiste din Asia. 
Au participat propagandişti, lectori, 
secretari de partid şi alţi oameni al 
muncii din municipiul Mediaş.
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O faptă demnă, 
lăudabilă

Conştiinţa socialistă a sădit uo 
nou sentiment al responsabilităţii, 
făcindu-i pe oameni să înţeleagă 
că fiecare din ei reprezintă o ro
tiţă importantă în angrenajul so

li eial. Şi comunistul Florea Alpin 
p  din Sibiu a avut această posibi
li litate de a gindi, de a-şi asuma 
jf răspunderi intr-o situaţie deosebi- 
i tă. Se găsea, din întîmplare, in 
H 4 august, la ora 13, in dreptul po
li duiui de cale ferată ce traversează 
Ü Şoseaua Alba lulia, in cartierul 
H Turnişor. In momentul acela, o 
p  autobasculantă care remorca un 
H excavator cu gabaritul depăşit, a 
; lovit podul de cale ferată, depla- 
jj§ sind linia de cale ferată cu 15

R centimetri. Şoferul, buimăcit, nu 
şi-a dat seama imediat de urmă* 

I! rile ce le-ar putea avea lovitura

I dată podului. A intuit însă neri- 
colul Florea Alpin. L-a văzut în

apropiere pe copilul fanu Marius, 
i-a explicat despre ce este vorba 
şi l-a rugat să fugă, cit poate el 
de repede, şi să-l anunţe pe şeful 
gării din Turnişor, iar el a rămas 
Ia faţa locului cu dorinţa de a 
semnaliza, de a opri orice tren ca
re şi-ar fi făcut apariţia. Un ade
vărat maraton, o fugă disperată 
printre linii şi micul Marius (14 
ani) a ajuns Ia timp. Personalul 
2 051 care urma să plece peste ci- 
teva minute pe ruta Sibiu — Vinţ 
a fost opriţ in gară, evitînd'>-se g  
in acest fel o catastrofă posibilă. | |

Muncitorii de la secţia L 4 au 1  
intrat in acţiune, au aşezat podul H 
pe role şi la ora 15,25 circulaţia p 
pe calea ferată a fost reluată.

Fapta lui Florea Alpin şi a co- gg 
pilului lanu Marius, este o faptă 1 
demnă, lăudabilă.

I. PLEŞCA I

luiimtuiiiiiiiiiiuifiP

Coloana
diverselor

Ce se  
garantează?
In acest sezon estival, Ocna Si

biului este staţiunea cea mai vi
zitată de către sibieni. Ştrandurile 
şînt asaltate de dimineaţă, fie că 
e zi de duminică, fie o altă 4  dia 
săptămînă. Cetăţenii plătesc la in
trare o taxă de doi lei, şi au po
sibilitatea să facă baie pînă la ora 
19. Dar unde-şi pot lăsa hainele ? 
In cabine — ne vor răspunde mai 
marii staţiunii. Numai că Încuie
toarele de la cabine sint defecte. 
Scobiturile din pereţi s-au deterio
rat şi unele dintre cabine nu 
se mai închid. Ea intrare insă, se 
plăteşte pentru garanţie 10 lei. 
Despre ce garaaţie e vorba nu ne 
putem da seama.

Bilanţ nedorit
In 24 iulie intre orele 17,30 şi 23 

şi in 27 iulie intre orele 8—14, pe 
raza judeţului Sibiu, organele de 
miliţie au întreprins o acţiune 
pentru depistarea contravenienţi
lor la regulile de circulaţie. Bi
lanţul eşte ciţ şe poate de negativ. 
Au fost amendate cu amenzi ta 
sumă totală de 9135 lei, 151 per
soane. Pentru circularea cu viteză 
peşte limitele admise au fost a- 
mendaţi 18 conducători auto, iar 
pentru defecţiuni tehnice la ma
şini — 31 şoferi. Nici pietonii n-au 
„promovat“ cu toţii acest examen. 
Atenţie deci la circulaţie 1

Cine
răspunde ?

Pe strada Someşului din Sibiu 
a existat pînă acum două luni un 
magazin de pline. Eocuitorii car
tierului se aprovizionau de la a- 
ceastă unitate cu toate produseie 
de panificaţie. In una din zile In
să unitatea s-a Închis. „Pentru 
reparaţii* răspundea gestionara 
la Întrebările cetăţenilor. Numai 
că reparaţiile n-au mal Început 
La ora actuală unitatea ţine loc 
de magazie pentru pesmeţl. Oame
nii îşi pun pe drept cuvînt între
barea) cîr.d şe va deschide din 
nou această unitate ?

Sub influenţa 
alcoolului

Sîmbătă noaptea la ora 3,30, 
Eremia Nicolae, şofer pe maşina 
Uf, 1 SB 4 437 a fost găsit condu- 
cjnd autovehiculul, deşi se afla 
sub influenţa alcoolului consumat. 
Dacă se Jntîmpla un accident 1 
Pentru aceasta a fost amendat cu 
500 lei, iar permisul de conducere 
i-a fost ridicat pentru suspendare.

Iresponsa
bilitate

S-a întîmplat sîmbătă, 31 iulie, 
în Piaţa eibin. loan Igna din Si
biu, strada Linei nr. 6, a jucat 
fotbal cu paharele din care cos. 
sumase alcool. Şi etnta de mama 
focului. Adus la organul de miliţie 
s-a fieut că nu Ştie cum II chea
mă. A fost însă identificat şl., a- 
mendat. Cind a fost pus să sem
neze procesul-verbal. a început să 
pliagă. „Am copil şi nu pot să 
plătesc*. De ce oare nu s-a gtn- 
dit la treaba asta înainte de-a se 
îmbăta ?

AL. SOMEŞANU

azt... azi... azi... TIMPUL

6 AUGUST
•  6 august 1945 — Restabilirea re

laţiilor diplomatice dintre U.R.S.S. şi 
România.

9  JŞ69 — Au avut loc lucrările celui de 
al X-lea Congres al p.q.R. (3—lg.VIIi).

«1971 — Eclipsă totală de lună, 
vizibilă de pe teritoriul ţării noastre.

•  Se împlinesc 10 ani de la lansa
rea navei cosmice Vostok-2 cu Ţitov 
la bord.

•  90 de ani de Ia naşterea savan
tului englez Alexander Fleming, lau
reat al Premiului Nobel, descoperito
rul penicilinei (m. 1955).

CINEMA

Cadra dia filmul Und» eşti acum, Maxim?

SIBIU) PACEA) O floare şi doi 
grădinari (orele 9,00! 12,30; 16,30; 20,00); 
ÄBTAi Regele Lear, seriile i şi Ü 
(orele 10,00) 14.00) 17,00) 20,00)) TINE
RETULUI I Neamul Şnimăreştilor lő
ré ié  9,00) i!,30| 15.00) 17.301 20.00» 
INDEPENDENTA) Gool 1 (orele 11,00) 
14,30; 16,30) 18,30; 20,30); 7 NOIEM
BRIE; Ancheta (orele 10,00; 14,00;
16,00; 18,00 şi 20,00),

MEDIAŞ: PROGRESUL) Bănuit e 
mortul (orele 9,00) 11,15) 14,00)
10,30) 19.00) 21,15)| TINERETULUI)
Nu eşti singur (orele 10,00, 16,3Q; 
18,30; 20,30); UNIREA: Noapte
cu ceată (orele 10,00) 16.00; 18,00; 20,00).

CISNADlEs POPULAR: Cei cinci 
din cer (orele 11,00; 16,00) 18.00; 20,00),

AGNITA: 8 MAI: Cinci pentru in
fern (orele 16,00 şi 18,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE«
Povestea piticului Bimbo (orele 18,00 
şi 20,00),

OCNA SIBIULUI) Unde eşti acum« 
Maxim? (orele i8,oo şi 20,oo).

BAZNA-BAI Jurnalul unei came
riste (orele 17.00 şi 19.00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUSŢi Un 
film cu o fată fermecătoare (orei? 
18,30 şi 20,30).

Ceatrul meteorologia Sibiu coraq- 
nicăi Vremea va fi călduroasă rela
tiv instabilă. Local, vor cădea averse 
de ploaie însoţite de descărcări elec
trice mai ales in cursul după-amiezii. 
VJnţul va sufla slab pînă la potrivit 
din sectorul sudic şi sud-vestic, Tem
peratura tn uşoară scădere. Minimele 
vor fi cuprinse între 12 şi 16 grade, 
iar maximele vor oscila intre 23 şi 
30 grade,

TELEVIZIUNE
17.00 Deschiderea emisiunii. Volei fe

minini România—R.P.D. Co
reeană.

18.30 Cintă pentru dv, — Marla Pre- 
cup şi loan ianoşi.

18.40 „Ex-Terra '71*.
19.10 Tragerea Loto.
19,2Q 1 001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.

Sport.
20.10 Cronica politică Internă de Eugen 

Mândrie.
20,25 Muzică corală interpretată de 

ansamblul „Doina*.
20.40 Panoramic ştiinţific.
21.00 Fiiip ertiştioi „Darul dragostei*.
22.40 Telejurnalul de noapte.

Clubul uzinei „Independenta“
S I B I U

anunţă deschiderea începînd cu data de 15 octombrie 
1971 a următoarelor cercuri cu o durată de 6 lunu

— CERC DE DACTILOGRAFE
— CERC DE STENODACTILOGRAFIE
— CERC DE CHITARE
— CERC DE ACORDEON
— CERC DE LIMBA GERMANĂ
— CERC DE LIMBA ENGLEZĂ
— CERC DE LIMBA FRANCEZĂ
— CERC DE LIMBA ITALIANĂ

înscrierile se fac zilnic la biblioteca clubului între 
orele 8—13 şi 17—21 pînă la data de 15 septembrie 
1971

Şcoala de şoferi 
profesionişti Sibiu

ANGAJEAZĂ:
ŞOFERI PENTRU INSTRUIRE  
PRACTICĂ, CONDUCERE, cu o  
vechime de cel puţin 5 ani, ca şoferi 
angajaţi.

\ Studii: şcoala generală sau şcoala medie tehnică auto, 
\ Salarizarea potrivit studiilor şi vechimii în speciali- 
I täte.
\ Informaţii suplimentare se pot primi la biroul per- 
\ sonaî, telefon 2 30 90 — 2 30 91.

Pentru decorarea
locuinţei dvstră 

procuraţi obiecte 
de artă populară 
de la cooperativa

jffl » üj
//

ele aduc o notă 
originală
în cel mai modern 
Interior

Grupul întreprinderilor industriei 

d e accesorii pentru industria 

uşoară Sibiu („Flamura roşie**)
str. Rîului nr. 33

RECRUTEAZĂ:
absolvenţi a 8 clase elementare, 
avînd vîrsta între 15— 18 ani, pen
tru a fi şcolarizaţi în şcolile profe
sionale în meseriile:

—- STRUNGARI (formă comasată; ucenicie la lo
cul de muncă şi curs de zi)

— OPERATORI* CHIMIŞTI MASE PLASTICE 
(curs de zi).

Informaţii suplimentare se pot lua zilnic de Ia ser
viciul personal şi învăţămînt, între orele 7— 15, 
camera nr. 36, sau telefon 2 10 80, interior 1 27.

m e a  P b S L ic n
Vînd Renault —* Gordini —; yiŞÎnie, 40 000 Rm. Informaţii felefon 7 43 î l
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Cuvîntareatovarăşului
NICOLAE CEAUŞEŞCU

W w g »  dia pag. I)

l(|> general de cultură al întregului 
popor—-şl acesta este, de altfel sen
sul ultimelor botSriri ale Comitetu
lui Executiv privind îmbunătăţirea 
activităţii de formare a omului de 
mîipe, constructor al socialismului 
şi comunismului, a omului multila
teral dezvoltat ca şi societatea noas
tră socialistă. (Aplauze puternice).

Desigur, noi nu uităm nici un 
moment că în lume există încă for» 
ţe reacţionare, imperialiste, că în 
diferite zone ale globului pămîntesc 
ard încă flăcările distrugătoare ale 
războiului, că bombele de tot felul 
ucid încă copii, bărbaţi, femei; de 
aceea, ne ridicăm glasul, alături de 
toate forţele antiimperialiste, pentru 
a se pune capăt conflictelor şi răz
boaielor de pretutindeni, pentru în
cetarea războiului din Vietnam, 
pentru retragerea trupelor Statelor 
Unite, pentru ca popoarele din In
dochina să-şi hotărască singure des
tinul, fără nici un amestec din afa
ră. (Aplauze puternice).

In întreaga noastră activitate sin
tern alături de toate forţele antlim- 
perialiste, de mişcările de eliberare 
naţională. Sprijinim şi vom sprijini 
şj ţn viitor popoarele care luptă îm
potriva Imperialismului, a colonialis
mului şi neocolonialismului, care sint 
hotările şă-şi apere fiinţa naţionali, 
dreptul la o viaţă liberă şi indepen
dentă. (Vfj aplauze).

In acelaşi timp, ca ţară europea
nă, România acţionează pentru în

făptuirea securităţii pe continent, 
pentru realizarea în cel mai scurt 
timp a unei conferinţe europene 
care să deschidă calea realizării a- 
cestui deziderat; ne pronunţăm 
pentru dezvoltarea înţelegerii şi a 
unei largi cooperări intre statele 
din Balcani, pentru realizarea dez
armării generale şi totale, şi, în 
primul rind, a dezarmării atomice. 
Acţionăm pentru promovarea în 
viata internaţională a unor relaţii 
noi, întemeiate pe principiile suve
ranităţii şi independentei naţionalei, 
deplinei egalităţi in drepturi, nea
mestecului în treburile interne, care 
să excludă folosirea forţei şi a ame
ninţării cu forţa în raporturile din
tre state.

Ştim că această luptă cere efor
turi, că ea presupune o intensă acti
vitate internaţională in toate dome
niile — de aceea, pariidul şl guver
nul României socialiste nu precupe
ţesc şt nu vor precupeţi nimic pen
tru a-şi aduce contribuţia la cauza 
prieteniei tntre popoare, Ia. soluţio
narea problemelor arzătoare din lu
mea contemporană.

Considerăm că tqate statele — fie 
eJn mari sau mici — trebuie să ia 
parte activă Ia soluţionarea proble
melor; considerăm că nici o pro
blemă, Indiferent de ce natură ar fl 
ea, nu poate fi soluţionată numai de 
unele state şau de anumite grupe 
de state, că problemele care 
privesc soarta tuturor statelor

trebuie rezolvate cu participarea tu
turor popoarelor. România, poporul 
român îşi vor spune cu hotărîre cu- 
vîntul în această privinţă şt vor 
lupta neabătut pentru deplina ega
litate în drepturi, pentru pace şi co
laborare între popoare. (Aplauze pu
ternice, prelungite).

în activitatea pe care o desfăşu
răm pentru îndeplinirea sarcinilor 
trasate de Congresul al X-lea va 
trebui să facem încă mari eforturi) 
trebuie să nu precupeţim nimic pen
tru a realiza la timp — şi dacă este 
posibil, chiar mai devreme — noile 
construcţii industriale şi agricole, 
construcţiile de locuinţe, de şcoli, 
de spitale şl celelalte obiective so- 
c ial-culturale, astfel ca pe măsura 
dezvoltării societăţii noastre socia
liste, să se îmbunătăţească continuu 
şi condiţiile de viată ale oamenilor 
muncii.

De aceea, mă adresez comunişti
lor, tuturor oamenilor muncii din 
municipiul şi judeţul Tulcea chefflin- 
du-i ca, alături de întregul nostru 
popor, şă facă totul pentru a realiza 
în bune condiţiuni marile sarcini pe 
care )e au de îndeplinit in acest 
cincinal. (Aplauze puternice).

Doresc să exprim convingerea con
ducerii noastre de partid şi de stat 
că oamenii muncii din municipiul şi 
judeţul Tulcea îşi vor aduce din plin 
contribuţia Ia înfăptuirea măreţelor 
prevederi ale Congresului al X-lea, 
că Ia sfîrşitul cincinalului, prin ac
tivitatea pe care o va desfăşura, 
Tulcea va ocupa un loc de frun

te tntre judeţele ţării. (Aplauze pu
ternice, prelungite).

Vreau să mulţumesc tuturor lo
cuitorilor, tuturor comuniştilor pen
tru căldura cu care ne-au primit; ţin, 
de asemenea, să mulţumesc tovară
şilor care au luat cuvîntul aici şi 
au exprimat hotărîrea oamenilor 
muncii din Tulcea de a înfăptui ne
abătut politica partidului nostru, atît 
în ce priveşte construcţia socialistă, 
cit şl activitatea desfăşurată pe plan 
Internaţional. !n aceste manifestări 
noi vedem o expresie a încrederii 
dumneavoastră, a întregului popor, în 
partidul nostru comunist, în condu
cerea sa — şi vă mulţumim pentru 
aceasta. (Aplauze puternice, prelun
gite). Puteţi fi siguri, tovarăşi, că 
Comitetul nostru Central, guvernul 
tării vor face totul pentru a răs
punde acestei încrederi, pentru a 
conduce ferm poporul nostru spre 
societatea socialistă multilateral dez
voltată, spre comunism. (Aplauze 
puternice, urale).

Vă urez din toată inima noi şi 
mari succese în activitatea dumnea
voastră, multă sănătate şi multă fe
ricire! (Aplauze puternice, îndelun
gatei urale; se scandează: 
..Ceauşeşcu —- P.C.R.". Cei prezenţi la 
adunare pvaţfonează îndelung pentru 
Partidul Comunist Român, pentru Co
mitetul său Central, pentru secretarul 
general al partidului, tovarăşul 
Nicolae Ceauşeşcu).

Vizita de lucru a tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU la Tulcea

(Urinara din pag. 1) *

!p actualul plan cincinal, ur
mează să fie dezvoltat portul, să fie 
construite şi date în exploatare uzi
na de alumină din Tulcea, amena
jările complexului Razelm, mari 
combinate pentru Ingrăşarea Indus
trială a porcilor etc.

Şe vizitează şantierul celui mai 
important obiectiv industrial prevă
zut a intra în funcţiune în actualul 
Cincinal 1— uzina de alumină. La so
sirea pe şantier, conducătorii do 
partid şi de stat sŞnt salutaţi de mi
nistrul Industriei metalurgice, Nico« 
lse Agachl, de un mare număr de 
constructori. în fata unor schite şl 
machete, se prezintă în detaliu am
plasamentele viitoarelor întreprin
deri, care vor alcătui noua zonă in
dustrială a municipiului. Este vor
ba. printre altele, de o uzină de 
feroaliaje şl de alte Întreprinderi me
talurgice. Se dau explicaţii cu pri
vire la soluţiile adoptate, se expun 
date asupra eficientei acestora Şi se 
studiază amplasarea lor cit mai ra
ţională. Directorul viitoarei uzine da 
alumină, Éremia Drăcea, înfăţişează 
apoi stadiul lucrărilor acestui obiec
tiv  industrial, a cărui construcţie a 
început în trimestrul trei al anului 
J97Q şl urmează a fi dat în funcţiune 
Sn iunie 1973. Viitoarea uzină prin
de. pe zi ce trece, contururi tot mai 
precise. Şe toarnă fundaţii, se im
plantează în teren piloţii care vor 
susţine fundaţiile viitoarelor hale. La 
tmefe puncte de lucru mai avansate 
a îsseput de curînd şl montajul, 
Peşte t>Q I? şută din instalaţiile a- 
castel uzine vor funcţiona în aer 
liber, fapt ce reprezintă multiple a. 
ventaje. Intre care costuri de reali
zare reduse, uşurinţă in exploatarea 
agregatelor.

La capitolul — stadiul lucrărilor 
fată de graficul stabilit, constructorii 
informează că, datorită anumitor^ fac
tori, unele luorăiri sínt răma
se in urmă ou aproape o 
lună ; în prezent, sínt luate 
toate măsurile pentru înlăturarea în 
t:el mal scurt timp a acestei tour
s'ieri, Ş-au creat, de asemenea, con* 
dim pentru continuarea lucrărilor in 
ritm susţinut şi pe timpul iernii, ast
fel Incit pipă la sfîrşitul anului să 
se asţgure executarea a circa 33—40 
1$ şută din totalul lucrărilor prevă
zute.

Obiectivul industrial vizitat va 
produce anual P mare cantitate de 
alumină, şi încă un fapt remarcat 
de constructori: In cea mai mare 
parte, întreprinderea va fi înzestrată 
cu utilaje fabricate de Industria 
noastră constructoare de maşini. Pre
ţul de cost al produsului finit va fi, 
ia această întreprindere, cu circa 30 
Ja sută mai mic decit cel realizat 
Ia întreprinderea similară din Ora
dea.

In ceea ce priveşte problema e- 
provizionării noii unităţi cu bauxită 
adusă la Tulcea pe Dunăre, se stu
diază soluţii de transport al mate
riilor prime pe benzi rulante.

Se vizitează principalele puncte 
'de lucru de pe şantier. însoţiţi de 
directorul Trustului de construcţii 
Constanta, căruia i-a fost încredin
ţată această Importantă lucrare, ing, 
Í. Şurnum oaspeţii se opresc în prin
cipalele secţii, la hala unde se mon
tează vasul de mare capacitate pen
tru  cal ci narea bauxitei, proces pre
mergător extragerii aluminei. Meto
dele aplicate în construcţii, proce- 
deele tehnologice care se vor uti
liza în noua unitate sínt, potrivit 
datelor înfăţişate de specialişti, de 
prim rang. Secretarul general at 
partidului recomandă constructorilor 
să extindă folosirea prefabricatelor, 
a metodelor rapide de construcţii, 
cere să asigure o productivitate 
sporită pentru înlăturarea rărninevii 
ţn urmă a lucrărilor- 

ţţnportWt do subliniat în legătura 
cp uzina de alumină este faptul că 
aceasta va avea in imediată vecină
tate o altă mare unitate a industriei 
metalurgice — uzina 4© feroaliaje, 
eu cana vjt folosi împraună 
aprovizionarea cu energie eiee- 
fcrică, cu epă, instalaţiile portu-_

are. Tocmai de»» ţeeea, secretarul 
general recomandă ea acest com
plex industrial să aibă o conducere 
unică.

Vizita pe şantierul viitoarei uzine
de alumină se încheie. Activitatea 
constructorilor, a viitorilor meţaiur- 
qişti se bucură de bune aprecieri şl 
li se urează noi succese în activi
tatea pe egre o depun, pentru pune
rea în funcţiune în cel mai scurt. 
timp a acestui obiectiv de mare.im« . 
portantă pentru judeţul Tulcea, pen- ’ 
tru întreaga economie naţională.

... Djn nou pe străzile municipiu
lui. Tineri şi vîrstpici, bărbaţi, fe
mei şi copii — am putea spune în
tregul oraş — salută cu căldură pe 
oaspeţi, îe adresează semne priete
neşti. Dinlr-o maşină deschisă, 
tovarăşii Nicolae Ceauşeşcu şi Emil 
Bodnaraş răspund manifestărilor do 
stimă ş| respect adresate secretarului 
general, întregii noastre conduceri 
de partid şi de stat.

Străbătind arterele principale ale 
oraşuluj-port, privirile sfnt atrase de 
înnoirile ce apar ia tot pasul. Atrag 
atenţia noile cartiere <Je locuinţe. 
Numai în planul cincinal încheiat, în 
oraşele judeţului au fost date în 
folosinţă aproape 2 500 de aparta
mente construite din fondurile sta
tului. Şe impune atenţiei cu. deose
bire modernul complex turistic „Del
ta“, do la ale cărui balcoane adre
sează semne de salut un mare număr 
de turişti. In anul 1970 numărul tu
riştilor care au venit la Tulcea pen
tru a vizita această minune a na
turii care este Delta Dunării a fost 
de 10 ort mai mare decit în J965.

ţn succesiunea obiectivelor înscrise 
în itinerariul vizitei de lucru în mu
nicipiul şi judeţul Tulcea se înscrie 
marele complex intereooperatist de 
creştere şi îngrăşare a porcilor din 
comuna Nufărul, |n apropiere de Tul
cea. Aici aşteaptă un mare număr 
de ţărani cooperatori din localitate, 
clin comuneje Beştepe, Freeăţei, Ca- 
talpi, din alte sate din împrejurimi, 
care s-au asociat pentru construirea 
acestei moderne fabrici de carne.

în aplauzele mulţimii de bărbaţi 
şi femei, oaspeţilor li se oferă pline 
şi sare. ploşti cu vin şi ţuică, bunuri 
ale pămîntului dobrogean, bunuri a|e 
muncii înfrăţite în cooperativă, bu
chete de flori. Sínt semne ale dra
gostei şi recunoştinţei ţăranilor co
operatori fată de Partidul Comunist 
Român, de conducerea sa, care le-a 
direcţional voinţa şf fapta spre o 
viaţă fericită, spre înfăptuiri remar
cabile.

în judeţul Tulcea, ca de altfel în 
întreaga tară, se înfăptuieşte cu suc
res programul complex de măsuri 
stabilit de partid pentru dezvoltarea 
intensivă şi multilaterală a agricul
turii. Pe linia ridicării în continuare 
a nivelului agriculturii, actualul plan 
cincinal prevede sarcini deosebit de 
importante: şe va dezvolta baza teh- 
nicp-materială de producţie, va creşte 
numărul cadrelor de specialişti, se 
va adinei procesul de specializare şi 
diversificare a producţiei.

Aşezarea agriculturii pe temelii 
socialiste a schimbat structural rela
ţiile economice şi sociale din viata 
satului, a oamenilor din satele do
brogene. Marile succese obţinute de 
cooperativele agricole în dezvoltarea 
bazei tehnico-materiale de producţie, 
în întărirea lor economico-organlza- 
torică, în ridicarea an de an a veni
turilor membrilor cooperatori consti
tuie o strălucită confirmare a juste
ţei politicii partidului nostru în do
meniul agriculturii, în transformarea 
socialistă a satului.

La sosfrea la modernul complex de 
Ia Nufărul, conducătorii de partid şi 
de stat sínt salutaţi de Ion Moldo
van, şeful Departamentului Industriei 
Alimentare din Ministerul Agricul
turii, Industriei Alimentare^ Sil
viculturii şi Apelor. Apoi, în 
tovărăşia directorului complexului, 
cir. |on Zaharia, şe vizitează şectopul 
de gestaţie al pompierului, dat în 
funcţiune recent. Oaspeţilor li şe dau 
explicaţii în legătură cu tehnologiile 
de creştere şi îngrăşare a oorcrilor, 
PU furajele folaşŞte pentru îngrăşa- 
res animalelor, cu stadiul actual de 
populare •  unităţii.

In discuţiile dintre oaspeţi şi gaz
de se subliniază importanta şi ma
rea eficientă economică a întreprin
derilor cooperatiste de acest gen şl 
se arată că în judeţ se află în pre
zent în etape înaintate de construc
ţie alte două asemenea complexe, ri
nul cu aceeaşi capacitate, la Satu Nou, 
şi oltul la Baia. în curînd, va în
cepe construcţia unor unităţi simi
lare la Carcaliu. De asemenea, gaz
etele informează, că pentru sporirea 
dfifcienţei acestor unităţi, se prevede 
ca pe lingă fiecare complex să se 
construiască unităţi mici de prepa
rare a nutreţurilor. Prin punerea lor, 
în practică, măsurile preconizate în 
această direcţie la complexul de la 
Nufărul vor avea ca rezultat un 
beneficiu anual de aproximativ 4 mi
lioane leL

La revenirea în oraş este vizitată 
întreprinderea de industrializare a 
peştelui, mare unitate de producţie 
a industriei alimentare.

Procesul tehnologic este complet 
mecanizat. în legătură cu sortimen
tele de conserve de peşte produse 
aici, directorul întreprinderii, iancu 
Cojocaru, subliniază că acestea se 
bucură de un renume apreciabil, nu 
numai în ţarS dar şi peste hotşre, 
în ţări ale Asiei, Africii şi Europei.

în secţia de producţie a ambalaje
lor pentru conserve este relevată şl 
apreciată preocuparea colectivului de 
conducere pentru asigurarea în în
treprindere a tuturor tipurilor de am
balaje necesare producţiei.

Secretarul general al partidului 
subliniază necesitatea ca fiecare uni
tate a industriei noastre alimentare 
să-şi asigure secţii speciale pentru 
confecţionarea . tuturor ambalajelor 
necesare producţiei proprii, să dez
volte activitatea de concepţie pen
tru realizarea de utilaje necesare 
procesului tehnologic.

Referindu-se la dezvoltarea în con
tinuare a acestei unităti, gazdele in
formează că întreprinderea îşi _ v a  
mări capacitatea în anji următori la 
20 000 tone anual, de pe acum fiind 
puse la punct proiectele de între
gire a întreprinderii.

—- Puteţi da anual şi 22 000 tone 
conserve de peşte, spune specialişti
lor prezenţi secretarul general al 
partidului. Aveţi posibilităţi, aveţi un 
colectiv harnic şi trebuie să daţi 
mai mult.

Lucrătorii întreprinderii se anga
jează să analizeze toate resursele in
terne pentru a realiza aceste reco
mandări.

în ţipai, la uşa principalei bale de 
prelucrare a peştelui, secretarul ge
neral al partidului întreţine un scurt 
dialog cu muncitoarele. Ele îşi de
clară deplina mulţumire pentru con
diţiile de muncă, pentru cîştigurile 
realizate, modul satisfăcător de apro
vizionare cu mărfuri a pieţei, a ma
gazinelor. Ele sínt felicitate, îi se 
adresează urări de sănătate şi feri
cire.

In port, după vizitarea întreprin
derii pentru industrializarea peşte
lui, conducătorii de partid şi de 
staţ se îmbarcă la bordul navei 
„Republica“, cu care parcurg, în a- 
monte, o bună distanţă pe apele 
fluviului în vederea analizării cu 
specialiştii a amplasamentelor noi
lor obiective prevăzute a fi constru
ite pentru dezvoltarea portului Tul
cea la nivelul cerinţelor actuale ale 
economiei noastre naţionale, ale 
noilor ramuri apărute la Tulcea.

Cu ajutorul unor machete şi schi
ţe, şeful Departamentului transpor
turilor auto, navale şi aeriene 
din Ministerul Transporturilor şi 
Telecomunicaţiilor, Mihai Bălănes- 
cu, şi directorul Institutului de cer
cetări şi proiectări de specialitate, 
Ion Baicu, prezintă tovarăşului 
Nicolae Ceauşeşcu, celorlalţi condu
cători de partid şi de stat, soluţiile 
preconizate. Fiecare din ele este a- 
nalizată atît din punct de vedere 
funcţional, cit şi economic.

Şe ia în discuţie Şi problema dez
voltării în pertui Tulcea a unui şan
tier naval pentru reparaţii şi con- 
sfcrueţii de nave miei, îndeosebi 4« 
nav© pescăreşti. In legături cu a- 
ceasta, secretarul general al parti- 
idului recomandă reprezentanţilor

minăşterulul de resort, celorlalţi spe
cialişti aflaţi de faţă, să se creeze 
un singur şantier naval, apt să sa
tisfacă necesităţile întregului port 
atît din punct de vedere al repara
ţiilor, cit şi al construcţiilor şi dă 
indicaţia ca activitatea acestuia să 
înceapă parţial chiar din cursul a- 
nului următor.

Se prefigurează, încă din stadiul 
proiect, o dezvoltare vertiginoasă, 
de mare amploare, în acest sector 

••al Dunării-; Tulcea- tea poseda to 
aniii următori un mare complex de 
instalaţii portuare, de reparaţii şi 
construcţii de nave.

După vizitarea portului, tovarăşul 
Nicolae Ceauşeşcu, ceilalţi conducă
tori de partid şi de stat se îndreaptă 
spre centrul oraşului, unde sínt aş
teptaţi de mii şi mii de cetăţeni, de 
marinari, de ţărani cooperatori din 
împrejurimi.

Aici, in imensa piaţă din fata Ca
sei de cultură a sindicatelor are loc 
un înşufleţitar miting al oamenilor 
muncii din municipiul şi judeţul 
Tulcea.

Apariţia la tribună a tovarăşului 
Nicolae Ceauşeşcu, a celorlalţi con
ducători de partid şi de stat, este 
întîmpipată cu vii şl îndelungi 
aplauze.

Mitingul este deschis de tovarăşul 
Teodor Comun, prim-şecretar al Co
mitetului judeţean — Ţulcea al 
P.C.R., care în numele oamenilor 
muncii din municipiul şi judeţul Tul
cea exprimă sentimentele de dra
goste, preţuire şi fierbinte recuno
ştinţă pentru vizita Înalţilor oaspeţi 
pe aceste meleaguri, pentru activita
tea neobosită, plină de abnegaţie pe 
care tovarăşul Nicolae Ceauşeşcu o 
desfăşoară în fruntea partidului şi 
statului nostru spre binele patriei 
noastre socialiste, al întregului popor 
român.

în continuare au luat cuvîntul 
DLmitrle Dionisie, pensionar, Maria 
Strimbeanu, erou al muncii socia
liste, maistru la întreprinderea de in
dustrializare a peştelui din Tulcea, 
Ion Muhulet, lăcătuş la întreprinde
rea de construcţii şi reparaţii na
vale, Gheorghe Ciurea, preşedintele 
cooperativei agricole de producţie 
din comuna Caşimcea, şi profesorul 
Cezar Calenic.

Primit cu vii şi îndelungi aplauze, 
cu urale puternice, a luat cuvîntul 
tovarăşul Nicolae Ceauşeşcu.

Cuvîntarea a fost ascultată cu de
osebită atenţie şi subliniată în re
petate rinduri cij puternice aplauze.

Mitingul fa sfîrşit într-p atmosferă 
de mare entuziasm. Cei prezenţi a- 
plaudă, ovaţionează pentru Partidul 
Comunist Român, pentru conducerea 
sa Sn frunte cu tovarăşul Nicolae 
Ceauşeşcu.

După miting, în aplauzele mulţimii, 
tovarăşul Nicolae Ceauşeşcu, ceilalţi 
conducători de partid şi de stat, se 
îndreaptă spre stadionul din locali
tate, de unde, cu un elicopter spe
cial, se înapoiază la Mangalia Nord, 
staţiunea Neptun.

La plecarea djn Tulcea secretarul 
general al partidului, ceilalţi condu
cători de partid şi de stat, au fost 
conduşi de mii şi mii de tulceni.

Luîndu-şi rămas bun de la oamenii 
muncii din municipiul şi judeţul Tul
cea, tovarăşul Nicolae Ceauşeşcu le 
adresează urări de sănătate şi feri
cire.

Primirea deosebit de călduroasă de 
care s-a bucurat tovarăşul Nicolae 
Ceauşeşcu, ceilalţi conducători de 
partid şi de stat în judeţul Tulcea, 
este încă o dovadă a încrederii ne
ţărmurite a oamenilor muncii din 
ţara noastră în politica partidului, 
o expresie a voinţă lor de a munci 
în continuare cu eforturi sporite pen
tru înflorirea României socialiste 
multilateral dezvoltate. Recomandă, 
rile, indicaţiile formulate cu acest 
prilej de secretarul general al parti
dului, constituie un îndreptar pre
ţios in activitate? oamenilor muncii 
pentru transpunerea în viată a mă
reţelor sarcini prevăzute în actualul 
pita cincinal.

N. POPESCU-BOGDÂNEŞII 
MIRCEA fc IONESCU

Spiritul combativ spo
reşte forţa colectivului

A

In organizarea 
can tin e lo r—  

re s ta u ra n t bilan
ţu l e pozitiv dar...

Cu toate greutăţile Inerente apli
cării unei legi cu caracter social, 
cum a fost Legea nr. 9, menită să 
contribuie Ia îmbunătăţirea condi
ţiilor de trai ale salariaţilor din în
treprinderi, in judeţul Sibiu s-au ob
ţinut rezultate bune. Cu sprijinul 
permanent al Comitetului judeţean de 
partid s-a reuşit ca, în termenul sta
bilit, un număr de 17 cantine să trea
că la noua formă organizatorică: can- 
tine-restaurant. Direcţia comercială 
judeţeană, ca organ de specialitate 
al Consiliului popular judeţean, a 
stabilit cele două organizaţii comer
ciale în subordinea cărora au tre
cut 16 cantine la Sibiu şi Mediaş 
iar una trecînd în subordinea 
U.J.C.C.

I.A.P.L. Cofetarul Sibiu a preluat 
10 cantine iar T.A.P.L. Mediaş 6. 
„Am căutat — ne spunea tovarăşul 
Constantin Boeriu, directorul Direc
ţiei comerciale judeţene — să con
lucrăm cu conducerile administrative 
ale întreprinderilor, să analizăm, la 
fiecare cantină în parte, condiţiile 
de funcţionare şi adaptare 1? Legea 
nr. 9, am acordat asistenţă tehnică, 
am luat măsuri pentru o bună apro
vizionare, elaborînd totodată proiec
tele de protocol şi regulamentele de 
organizare şi funcţionare...“ într-ade- 
văr activitatea Direcţiei comerciale 
po linia punerii în aplicare a Legii 
nr. 9 este demnă de laudă. Cele 17 
cantine preluate au avut un dema
raj bun şi la Sibiu şi Ia Mediaş. In 
oraşul de pe Tîrnava T.A.P.L.-úl a 
analizat fiecare cantină în parte, a 
trecut la întocmirea necesarului de 
utilaje, la îmbunătăţirea meniurilor. 
In acest sens conducerea Ţ.A.P.L. 
Mediaş va organiza un curs scurt 
de specializare cu personalul canti
nelor, mai ales cu bucătarii.
Aprovizionarea cantinelor cu alimen

te s-a asigurat, atît prin alocarea 
cu prioritate a necesarului de carne 
de către abator sau antrepozitul fri- 
qorific cît şi de către depozitele 
I.C.S. Alimentara Sibiu sau O.C.L. 
Alimentara Mediaş. Din păcate însă 
întreprinderea judeţeană de legume 
şl fructe a livrat unele produse ne
corespunzătoare, dînd naştere, în a- 
cest fel, la nemulţumiri şi reclamaţii, 
în general, transportul alimentelor 
se efectuează cu mijloacele proprii 
ale întreprinderilor ai căror sala- 
riaţl iau masa la cantine, dar se mal 
ivesc şi unele greutăţi. întreprinde
rea „Drapelul roşu", de exemplu, 
din lipsă de mijloace de transport, 
nu poate asigura aprovizionarea cu 
alimente şi nici servirea la timp a 
mesei la secţia din strada Nicolae 
Teclu.

Demarajul cantinelor-restaurant st» 
blene este bun. Mal sínt însă de 
rezolvat unele probleme. Şl cînd a- 
firmăm aceasta ne gîndim la faptul 
că, pînă la această oră, micul dejun 
se serveşte doar la două cantine 
(U.P.A.S. şi „Independenţa“), că seara 
nu se poate servi mîncare nici la o 
cantină şi că nici pînă la această 
dată nu s-au stabilit cantinele care 
vor funcţiona ca restaurante, după 
program şi în zilele de sărbătoare. 
Ca şă nu mal vorbim de faptul că 
meniuri dietetice serveşte doar a 
singură cantină, aceea a întreprin
derii „Flamura roşie” din Sibiu. Pe 
de altă parte, în întreprinderi s-au 
organizat doar 9 chioşcuri alimen
tare iar bufete mobile nu există încă 
în nici o unitate.

Va ff necesară şl în continuare o 
atenţie sporită pentru cantinele-res- 
taurant, un sprijin permanent pentru 
aprovizionarea lor la timp. Organe
lor administrative şi sindicale din 
întreprinderi le revine un mare rol 
în acest sens.

ALEXANDRU GRAD

Adunarea reprezentanţilor salaria
ţilor de la fabrica ,8 Mai” din Me
diaş s-a desfăşurat sub semnul re
centelor documente de partid, a ex
punerii tovarăşului Nicolae Ceauşeşcu 
la Consfătuirea de lucru a activu
lui de partid din domeniul ideolo
giei şi al activităţii politice şi cul
tural-educative.

Dînd dovadă de un înalt spirit 
combativ, participanţii în discuţiile 
purtate pe marginea dării de sea
mă, au arătat că nu automulţumi- 
rea, ci exigenţa, ineîmpăcarea cu 
lipsurile, dorinţa tuturor de a obţi
ne noi realizări sporesc forţa colec
tivului. în acest context au fost cri
ticate unele aspecte negative ce s-au 
manifestat Sn perioada care s-a 
scurs de la începutul anului, li s-au 
spus lucrurilor .pe nume, fără me
najamente, aşa cum de fapt este 
caracteristic spiritului nostru mun
citoresc. Astfel, cei prezenţi la a- 
dunare au amintit faptul că planul 
de producţie fizic la încălţăminte 
a foşt realizat în proporţie de peste 
50 la sută din planul anual, dar cel 
valoric nu a fost îndeplinit decît 
în proporţie de 43 la sută. A fost 
criticat, de asemenea, faptul că s-au 
înregistrat nerealizări şi la sorti
mentele talpă bovină, mănuşi de 
protecţie, precum şi la planul de 
reparaţii capitale. Toate acestea 
s-au datorat deficienţelor din orga
nizarea producţiei şi a muncii, func
ţionării defectuoase a unor compar
timente ale fabricii. De pildă, apro
vizionarea neritmică şi nesatisfăcă
toare cu materiale a sectoarelor pro
ductive a determinat numeroase 
stagnări.

Participanţii la dezbateri nu s-kIu 
mulţumit numai a enunţa deficien
ţele, ci au făcut referiri concrete cu 
privire la modul în care cei răs
punzători de bunul mers al produc
ţiei se achită de sarcinile ce le

revin. Tehnicianul Andrei Binder 
arăta: „Am avut perioade cînd, for
ţaţi de împrejurări, de teama ne- 
îndeplinirii planului, s-a lucrat 
dezordonat. O vină o purtăm şi noi, 
tehnicienii, maiştrii şi comitetul de 
direcţie, care în acele perioade nu 
am reuşit să descurcăm mai bine 
lucrurile, nu am găsit cele mai bu
ne căi de rezolvare a situaţiei de 
moment în care ne aflam. Şi în 
momentul de faţă avem greutăţi. 
Ascensorul este stricat şi sintern 
nevoiţi, pentru a nu stingheri pro
cesul de producţie la benzi, să a- 
ducem materialele în coşuri şi cu 
braţul, operaţie care necesită oa
meni In plus11. în completare, Ana 
Chiş, maistru la sectorul încălţămin
te, spunea: „Cum putem noi, maiştrii 
să ne achităm de datoria noastră 
principală — aceea de a fi mereu în 
mijlocul muncitorilor — cînd sin
tern ocupaţi cu alte probleme? Iu 
loc să ne ocupăm de organizarea 
producţiei, să dăm îndrumări teh
nice, să luăm măsuri operative, 
sintern nevoiţi să transportăm ma
teriale pentru a aproviziona ben
zile. Ar trebui să ne organizăm 
mai raţional activitatea.

Intransigenţă faţă de lipsuri s-a 
manifestat şi în direcţia gospodă
ririi materialelor, a dotării cu uti
laje, reparării lor, asigurării cu pie
se de schimb, creării unor condiţii 
mai bune de muncă.

In dubla lor calitate de proprie
tari ai mijloacelor de producţie şi 
de producători de bunuri, partici
panţii la dezbateri au analizat, pe 
larg, cu înalt spirit de exigenţă şi 
responsabilitate, toate aspectele din 
întreprindere, demonstrând astfel 
hotărîrea de a valorifica mai mult 
rezervele de care dispune fabrica, 
pentru a obţine rezultate mai bune 
Sn viitor.

E. SANDU

In aceste zile de august, tn unităţile agricole din judeţul Sibiu se 
desfăşoară din plin recoltatul griului. Cu fiecare zi ce frece, ritmul 
devine tot mal alert, datorită răspunderii cu care lucrează mecaniza
torii şi cooperatorii. Pînă aseară, în C.A.P. s-au recoltat păioasele tn 

proporţie de 70 Ia sută din supraîaţa cultivată

Specialistul şi menirea lui
(Urmare din pag. I)

cuvintele pentru a-mi exprima sa
tisfacţia pentru' modul cum ştie şă 
rezolve problemele, pentru contri
buţia pe care şi-o aduce zi de zi 
la propăşirea comunei noastre pe 
toate fronturile, în toate sferele 
vieţii sociale.

Pentru a preciza cel puţin unele 
aspecte ale sferelor de influenţă ale 
specialiştilor agronomi asupra vie
ţii sociale a localităţilor din mediul 
rural considerăm că educaţia co
munistă a oamenilor de toate vîrste- 
le în mediul rural nu se face, în 
primul rind, prin montarea vinei 
piese de teatru la căminul cultural, 
prin organizarea unei brigăzi artis
tice de agitaţie sau prin alte mij
loace specifice artei, acţiuni nu 
inaccesibile, dar nu specifice spe
cialiştilor din agricultură, ei prin 
puterea exemplului personal, prin- 
tr-un Stil de muncă cit mai apro
piat de înţelegerea sufletului oame
nilor, printr-o atitudine comunistă 
faţă de oameni, faţă de muncă.

Fără a minimaliza rolul educativ 
al spectacolului cult, trebuie să sub
liniem importanţa hotărîtoare a 
comportamentului social al celor ca
re conduc destinele unităţilor eco
nomice din mediul rural în educa
rea comunistă a oamenilor. Specia
liştii care s-au angajat totalitar în 
viaţa satului, care trăiesc intens 
TOT TIMPUL în mijlocul oameni
lor cu care lucrează, au un rol 
important în educarea pentru mun
că a tuturor categoriilor de locui
tori ai comunelor.

Şi iată că un orăşean se stabileş
te în comună i deşi este originar 
din Sibiu, deşi părinţii săi locuieso 
în Sibiu, inginerul Ilie Tărăşan s-a 
stabilit, eu familia sa, la Avrig, in 
dorinţa de a fi permanent în mie
zul evenimentelor — de o mare di
versitate — ale vieţii satului.

Şi roadele acestei atitudini, de Ö 
mare cinste faţă de sine însuşi- şl 
faţă de ceilalţi, roadel* muncii

zate pe o concepţie comunistă des
pre viaţă nu au întîrziat să se a- 
rate...

*

Familia specialiştilor care şi-au fă
cut un crez din rezolvarea comu
nistă a multiplelor probleme ale 
vieţii din mediul rural este nume
roasă Sn judeţul nostru.

— Tehnicianul nostru este foarte 
muncitor, este cinstit şi — ca atare 
— este stimat de oameni, afirmă 
Gheorghe Blendea, secretarul comi
tetului comunal de partid Cîrţişoara, 
vorbind despre tînărul comunist Ro
dion Neagoe, tehnician al circum
scripţiei veterinare. Este un om de-al 
nostru: din 1962, de cînd a terminat 
şcoala, s-a stabilit la noi, şi-a făcut 
casă, are familie, ce mai, s-a făcut 
cîrţişorean. Lucrează mult cu tinerii 
din sat, participă la toate acţiunile, 
are o conduită demnă de laudă Sn 
comuna noastră. Toate aceste cali
tăţi i-au atras stima sătenilor şi apre
cierile comuniştilor: a îndeplinit im
portante funcţii în organizaţia să
tească de tineret, a condus şi co
mitetul comunal de partid, obţinînd 
rezultate bune şi Sn activitatea poli
tică.

Îmbinînd armonios laturile com
plexe ale activităţii specialistului în 
mediul rural, exigent cu sine, bine 
pregătit profesional şi pasionat de 
muncă, cinste şi dreptate, tînărul co
munist Rodion Neaqoe îşi aduce, la 
fel ca mulţi alţi tineri, un aport 
substanţial în educarea comunistă a 
oamenilor,..

*

Djn 1962 lucrează Inginerul Ştefan 
Şecuiu ia C.A.P. Bogatu Român. Me
ritele şale în activitate au determi
nat pe comunişti să vadă în acest 
specialist un om care doreşte să con
tribuie activ la întărirea economies 
B unităţii, la realizările vieţii sociale 
din sat. Ca urmare, Sn 1965 ingine
rul Ştefan Secuiu este primit in rin* 
durije partidului. Prilej de îndreptă
ţită mîndrie ş i . deplină satisfacţie, 
dar şi motiv; ţemelnio pentru Inten

sificarea eforturilor constructive.
— Am votat pentru primirea în 

partid a inginerului nostru pentru 
că... e om de-al nostru, afirmă coope
ratorul Vasile Hadăr. A dovedit şl 
dovedeşte ataşament faţă de politica 
partidului, este popular, muncitor, 
cinstit, drept. Este exigent cu sine 
Si deci si cu noi. Avem o stimă deo
sebită pentru inginerul nostru.

— Pe mine mă ajută mult în mun
că, continuă Dumitru Şoaită, secre
tarul organizaţiei de partid din
C.A.P. Bogatu Român. Este un om 
de bază, activ, conştiincios, cu o 
mare putere de muncă. în adunări 
generale, în discuţii neorganizate, 
oriunde îşi manifestă aceleaşi con
cepţii: muncă, cinste, dreptate...

Am ascultat cuvintele de laudă 
spuse de oameni în discuţia despre 
activitatea complexă a specialistului 
de la Bogatu Român. Rolul educativ 
ai atitudinii sale faţă de muncă, faţă 
de viaţă este indiscutabil...

Şi asemenea exemple pot fi în
mulţite. De cînd lucrează la Steje
rişul, inginerul Mihai Schirkonyer 
dovedeşte ataşament deosebit faţă de 
locurile natale, depune mult suflet 
şi competentă în rezolvarea proble
melor complexe ale producţiei agri
cole. Şi oamenii locului au numai 
cuvinte de laudă pentru inginerul 
lor.

Aceleaşi cuvinte le-am auzit şi 1a 
adresa inginerului Ion Dolha, de la 
C.A.P. Presaca. Om stabilizat în sat, 
inginerul este permanent în mijlocul 
oamenilor, le cunoaşte necazurile şi 
bucuriile, contribuie activ la forma
rea unei concepţii sănătoase despre 
muncă şl despre viaţă în rindurile 
cooperatorilor.

Din multele exemple oferite de 
realităţile noastre contemporane am 
spicuit doar cîteva, în dorinţa de a 
argumenta tdeea că rolul specialistu
lui nu se rezumă numai Ia acţiona
rea în cadrul sferei fenomene'or 
economice. Orice specialist, orice in- 
giner-conducător al procesului de 
producţie este, ÎN PRIMUL RÎND, un 
comunist, un element de dinamizare 
p vieţii sociale, promotor şi creator 
al noului,
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Sesiunea Comite
tu lu i l ) J .  II. 

pen tru  fo losirea 
paşnică a te r i to 
riilor subm arine

Geneva 5 (Agerpres). — La Ge
neva se desfăşoară lucrările celei 
de-a IX-a Sesiuni a Comitetului 
O.N.U. pentru folosirea paşnică a 
teritoriilor submarine,' dincolo de 
limitele jurisdicţiei naţionale. Co
mitetul, compus din reprezentanţii 
a 86 de state, printre care şi Repu
blica Socialistă România, are sarci
na de a pregăti Conferinţa asupra 
dreptului mării, preconizată a fi or
ganizată în anul 1973.

• Luînd cuvîntul în Subcomitetul 
numărul 1, al cărui mandat este de 
a. elabora un proiect de tratat pri
vind regimul internaţional aplicabil 
zonei şi resurselor fundului mări
lor şi oceanelor şi ale subsolului a- 
cestora, dincolo de limitele juris
dicţiei naţionale, delegatul român, 
Ion Voici, a arătat că elaborarea u- 
nui asemenea proiect trebuie să ţină 
seama de necesitatea de a asigura 
o repartizare echitabilă între toate 
statele a avantajelor de pe urma 
acestora, avîndu-se în vedere îndeo
sebi interesele şi nevoile ţărilor în 
curs de dezvoltare.

Este necesar — a spus el — ca 
un atare regim internaţional să nu 
aducă atingerea drepturilor suvera
ne ale statelor riverane asupra pla
toului lor continental sau a bogă
ţiilor naturale din zona • situată. în 
limitele jurisdicţiei lor naţionale 
sau libertăţii recunoscute a mării 
libere.

U.R.S.S, La uzina de motoare din Iaroslav a început construcţia unei mari 
familii de motoare Diesel cu un grad de unificare a pieselor de 90%.

In foto: Aspect din uzină

D eclaraţii a le  
ministrului peruan al 

afacerilo r e x te rn e
Lima 5 (Agerpres). — Ministrul 

iperuan al afacerilor externe, Ed- 
gardo Mercado Jarrin, a declarat în 
cadrul unei conferinţe de presă că, 
după reluarea relaţiilor comerciale, 
Republica Peru va stabili în curînd 
relaţii diplomatice cu Republica 
Populară Chineză — transmite a- 
genţia Prensa Latina. El a subli
niat că această hotărîre se înscrie 
în < cadrul politicii promovate de 
Peru de a extinde relaţiile , de prie
tenie cu toate statele.

Şedinţa Comitetului pentru dezarmare
Geneva 5 ŢAgerpres). — La 5 au

gust, a avut loc cea de-a 527-a şe
dinţă plenară a conferinţei Comite
tului pentru dezarmare de la Gene
va.

In cadrul şedinţei, au fost prezen
tate oficial două texte paralele şi 
analoge ale unui project de conven
ţie privind ähiterzjcafeä firmelor 
•bacteriologice şi a toxinelor.

Primul document, intitulat „Pro
iect de convenţie revizuit cu pri
vire la interzicerea perfecţionării, 
producţiei şi stocării armelor bac
teriologice (biologice) şi toxinelor 
şi distrugerea acestora“ a fost pre
zentat da Bulgaria, Cehoslovacia, 
Mongolia, Polonia, România, Unga
ria şi U.R.S.S. La proiect s-au ra
liat, în calitate de coautoare, Bie- 
3 o rus ia şi Ucraina, documentul este 
sprijinit şî .de guvemtpl R.D. Germa

ne. Acest proiect reprezintă o for
mă revizuită a proiectului de con
venţie depus oficial în comitet de 
ţările socialiste menţionate, la 30 
martie a.c.

Al doilea document, intitulat 
„Proiect de convenţie cu privire la 
interzicerea perfecţionării, produc
ţiei şi stocării armelor bacteriologi
ce (biologice) şi toxinelor şi distru
gerea acestora“ a fost prezentat de 
Statele Unite ale Americă.

In cadrul şedinţei, au luat cuvîn
tul reprezentanţii U.R.S.S. şi S.U.A., 
care au comentat cele două docu
mente.

In perioada următoare, tratativele 
din comitet se vor concentra asupra 
definitivării textului, pe baza pro
punerilor şi sugestiilor diferitelor 
state membre în acest organism.

EVENIMENTUL PE SCURT
•  CU 384 DE VOTURI CONTRA 23, Camera Populară — Lok 

_ a Parlamentului indian á aprobat proiectul de lege care con
feră organelor legislative dreptul de a aduce amendamente Consti
tuţiei. Acest proiect, a cărui adoptare definitivă va permite anularea 
subvenţiilor şi a celorlalte privilegii ale foştilor maharajahi, este 
apreciat ca un pas important pe calea aplicării transformărilor social- 
economice anunţate de guvern.

•  IN CADRUL TURNEULUI ÎNTREPRINS PRIN MAI MULTE 
CAPITALE ARABE, ministrul de externe al Tunisiei, Mohamed Mas- 
moudi, a sosit miercuri într-o vizită la Tripoli. însărcinat de preşedin
tele Bourguiba cu o misiune de mediere în relaţiile dintre autorităţile 
Ce la Amman şi rezistenţa palestiniană, Masmoudi a vizitat anterior 
Iordania, Irakufl, Siria, Arabia Saudită şi Egiptul.

•  JOSEPH SISCO, secretarul de stat adjunct al S.U.A., aflat în 
vizită în Israel, a avut miercuri o nouă întrevedere cu primul ministru 
Israelian, Golda Meir. Convorbirile au fost consacrate examinării unor 
aspecte ale evoluţiei situaţiei din Orientul Apropiat.

•  UN PURTĂTOR DE CUVÎNT AL GUVERNULUI NEPALEZ a
anunţat că inundaţiile şi alunecările de teren au. ucis 454 de oameni 
şi au produs mari pagube materiale, în cursul anului fiscal care s-a 
terminat Ia 1 iulie. Aceste dezastre naturale au afectat considerabil 
şeptelul şi au distrus sau avariat 4 000 de case.

•  ZECE SAVANŢI AMERICANI, avînd în frunte pe Glenn Sea- 
berg, laureat al Premiului Nobel, au sosit miercuri, la Moscova într-o 
vizită de răspuns la cea făcută în aprilie în S.U.A. de reprezentanţi 
ai Comitetului de Stat pentru Cercetarea Energiei Atomice al U.R.S.S. 
Oamenii de ştiinţă americani vor vizita o serie de centre de cercetări 
ştiinţifice în domeniul nuclear din Uniunea Sovietică.

•  IGNATII NOVIKOV, vicepreşedinte al Consiliului de Miniştri 
al Uniunii Sovietice, l-a primit pe Jean de Chretien, ministrul canadian 
pentru teritoriile nordice, care se află în vizită în U.R.S.S. Cu acest 
prilej, menţionează agenţia TASS, cei doi interlocutori au căzut de 
acord în privinţa colaborării dintre Uniunea Sovietică şi Canada în 
domeniul proiectării de magistrale de transport şi de centrale elec
trice în zonele de îngheţ veşnic. Canada, a declarat ministrul pentru 
teritoriile nordice, este interesată într-o colaborare strînsă cu Uniunea 
Sovietică în cucerirea nordului.

•  ÎN LOCALITATEA ITALIANA CAMPOGAGLIANO, din apro
piere de Modena, a fost ucis secretarul Camerei Muncii din localitate, 
Ernesto Cattani. Această crimă a provocat un larg val de proteste în 
rîndul populaţiei locale şi al opiniei publice italiene. Presa democrată 
relatează că marii latifundiari din regiunea Emilia-Romagna, unde a 
fost comisă această crimă, încearcă să creeze o atmosferă de teroare 
pentru a pune capăt mişcării greviste.

•  AGENŢIA TANIUG INFORMEAZĂ că, în noaptea de miercuri 
spre joi, între localităţile Vrcin şi Lipe, a avut loc un grav accident 
de cale ferată) to care mai mult de 20 de persoane şi-au pierdut viaţa, 
iar alte 40 au fost rănite. Accidentul a survenit în urma ciocnirii 
unui tren de marfă cu trenul automotor care circula pe linia Belgrad- 
Pojarevaţ.

O comisie cercetează cauzele producerii accidentului.

Referindu-se apoi la problema 
restabilirii relaţiilor eu Cuba, Mer
cado Jarrin a spus că, după opinia 
sa, în această privinţă există două 
căi de urmat: ridicarea sancţiunilor 
Organizaţiei Statelor Americane îm
potriva Cubei şi reintegrarea aces
tei ţări în O.S.A., pe de o parte, 
sau restabilirea de către frecare ţa
ră latino-americană, în baza drep
turilor sale suverane, a  relaţiilor 
cu Cuba, aşa cum a procedat Chile, 
pe de altă parte. întrucît Cuba a 
anunţat oficial că nu doreşte să re
intre în O.S.A., a continuat minis
trul peruan, fiecare ţară Iatino-a- 
mericană are dreptul de, a reexa
mina în mod individual motivele 
care au stat la baza hotărîrii O.S.A. 
Mercado Jarrin a declarat că „Peru 
examinează această problemă în 
conformitate eu politica de extin
dere a relaţiilor cu toate ţările“, 
menţionează agenţia Prensa Latina.

DIN ŢĂRILE SOCIALISTE
R. P. Chineză

Pekin 5 (Agerpres). — In regiu
nea Şansi, din nordul R.P. Chineze, 
care cuprinde zone. vaste de loess 
puternic erodate, reţeaua de căi 
de comunicaţie rutieră era aproa
pe inexistentă înainte de eliberare, 
limitîndu-se la cîteva şosele între 
principalele localităţi.

In anii puterii populare, oamenii 
muncii din regiunea Şansi au con
struit un mare număr dei drumuri 
şi şosele cu forţă de muncă, mate
riale şi fonduri proprii. In prezent, 
reţeaua de şosele din Şansi, cuprin- 
zînd 95 de căi rutiere, leagă peste 
100 de districte şi asigură comuni
caţiile pentru 90 la sută din locali
tăţile rurale ale provinciei.

Dezvoltarea transportului rutier 
a produs importante schimbări în 
această . regiune, permiţînd pătrun
derea în cele mai îndepărtate punc
te a maşinilor agricole, îngrăşă
mintelor chimice, insecticidelor, u- 
tilajelor pentru irigaţii, precum şi 
transportul spre exterior al produ
selor realizate în Şansi.

R. P. Ungară
Budapesta 5. —< Corespondentul Ä- 

gerpres, Alexandru Pintea, trans
mite; în prima jumătate a acestui 
an, comparativ cu aceeaşi perioadă 
a anului trecut, producţia industria
lă realizată în Ungaria a crescut 
cu 5,6 la sută, anunţă Oficiul cen
tral de statistică din Budapesta. în 
această .perioadă, creşteri mai im
portante au fost înregistrate în in
dustria chimică —- 13 la sută, în in
dustria construcţiilor de maşini — 
6 la sută, în industria metalurgică 
— 5 la1 sută, industria uşoară — 6 
la sută, în industria materialelor de 
construcţii — 4 la sută. Producţia 
industriei alimentare a  crescut în 
prima jumătate a acestui an cu 2 
la sută.

Intensificarea procesu
lui politic în Chile

Santiago de Chile 5. — Corespon
dentul Agerpres, Eugen Pop, trans
mite: Profundele transformări econo
mice şi sociale care au loc în Chile 
determină — fenomen logic — in
tensificarea procesului politic prin 
intermediul căruia se realizează a- 
ceste schimbări. £>upă cum se ştie, 
partidele şi mişcările politice care 
compun frontul Unităţii Populare au 
obţinut cel mai mare procentaj al 
voturilor (33 la sută) la alegerile 
prezidenţiale din septembrie 1970. La 
alegerile municipale din aprilie 1971, 
consolidarea influenţei politice a 
Unităţii Populare a fost marcată de 
polarizarea a peste 50 la sută din 
opţiunile corpului electoral. în fata 
acestei evoluţii — refiectînd aproba
rea pe scară tot mai largă a progra
mului Unităţii Populare în acţiune — 
celelalte partide politice din Chile 
(democrat-creştin, naţional şi demo
crat-national) au trebuit, în mod o- 
biectiv, să-şi definească poziţiile. 
Partidele naţional şi democrat-naţio- 
nal — exponente ale dreptei — au 
desfăşurat, în Parlament şi în afara 
lui, acţiuni şi campanii pentru ob- 
sirucţionarea şi subminarea politicii 
guvernamentale. Dar vigilenţa poli
tică a forţelor populare şi capaci
tatea de mobilizare a partidelor gu
vernamentale au dejucat şi zădărni
cit multe din aceste manevre.

După alegerile prezidenţiale din a- 
nul trecut, Partidul demoerat-creş-

tin a adoptat o poziţie de principiu 
•prin care — reafirmînd caracteristi
cile proprii —■ exprimă, totodată, o 
atitudine constructivă fată de o se
rie de mari obiective de interes na
tional, cuprinse în programul Uni
tăţii Populare.

La dizidentele anunţate săptămîna 
trecută s-a adăugat şi retragerea de
putatului Osvaldo Giannini, care a 
fost urmată — după cum anunţa zia
rul „La Nacion", în numărul său de 
miercuri — de cea a unui număr 
de 200 de militanţi ai Partidului de- 
mocrat-creştin din provincia Valpa
raiso.

Luni seara militanţii dizidenţi au 
organizat o întrunire publică la care 
s-au anunţat pregătirile pentru con
stituirea unui nou partid denumit 
„Mişcarea stîngii creştine". „Vom 
deştepta conştiinţele pentru socia
lism", a spus Bosco Parra, unul din 
deputaţii democrat-creştini care s-a 
retras din funcţia ocupată în acest 
partid.

Un alt eveniment politic impor
tant din ultimele zile l-a constituit 
convenţia naţională a Partidului ra
dical. în documentele adoptate de 
convenţia radicală se reafirmă, în 
termeni clari şi categorici, orienta
rea de stînga a partidului şi conti
nuarea plasării sale hotărît pe calea 
transformărilor revoluţionare înfăp
tuite de guvernul Unităţii Populare.

Volumul investiţiilor industriale 
a crescut în primul semestru cu 9 
la. sută, iar producţia industriei 
construcţiilor cu 14 la sută.

R. P. Polonă
Varşovia 5 (Agerpres). — Specia

listul polonez prof. Eji Gjimek a  e- 
laborât o metodă de obţinere a  a- 
luminei din materii prime autohto
ne, fără să mai fie nevoie de bauxi
tă, care nu există în Republica 
Populară Polonă.

Pentru verificarea utilizării meto
dei noi în condiţii industriale, la 
Groszowice a fost înfiinţată o sec
ţie specială pentru producţia de a- 
lumină din materie primă existentă 
în Polonia. Prin utilizarea unor 
tehnologii noi, s-a urmărit sporirea 
producţiei de alumină la 7 000, tone 
pentru ca, pe această bază, să se 
poată găsi soluţiile necesare con
struirii unei uzine cu o capacitate 
anuală de producţie de 100 000 to
ne. După cum relevă agenţia P.A.P., 
experienţele s-au soldat cu rezulta
te pozitive.

Uniunea Sovietică
Moscova 5 (Agerpres). — Una din 

regiunile petrolifere cu mari pers
pective de dezvoltare din Uniunea 
Sovietică este Peninsula Mangîşlak, 
de pe ţărmul estic al Mării Caspice. 
Prin forarea anuală a unui număr 
de 230 de sonde noi, producţia da 
ţiţei va ajunge aici , în acest cinci
nal la 26,5 milioane tone, iar cea 
de gaze naturale la 5,8 miliarde me
tri cubi. In vederea exploatării in
tensive a straturilor purtătoare de

petrol, se prevede utilizarea pe sca
ră  largă în Mamgîşlak a metodei 
pompării apei în puţuri.

Cincinalul va marca şi Începutul 
Industrializării peninsulei, prin con
struirea a două uzine de prelucrare 
a gazelor, cu o capacitate de .produc
ţie de 2 miliarde metri cubi pe an.

Paralel cu construirea de schele 
şi de întreprinderi industriale, în 
Mangîşlak se înalţă noi localităţi 
muncitoreşti. Printre ele se numără 
oraşul Uzen, oare a fost deja legat 
printr-o cale ferată şi o şosea cu 
alte centre urbane ale Uniunii So
vietice.

R. P. Bulgaria
Sofia 5.—  Corespondentul Ager

pres, Constantin Amariţei, transmi
te; La zece kilometri de centrul 
Sofiei au început lucrările de con
strucţie a unui nou şi original tip 
de locuinţe. Conform proiectului, vi
itorul complex va căpăta forma ti
mpi localităţi de tip suburban, cu 
170 de case a  cîte două etaje şl 
patru blocuri cu mai multe etaje. 
Numărul total al locuitorilor va fi 
de 2 000. In cadrul complexului vor 
funcţiona un combinat pentru ser
vicii comunale, un centru comercial, 
hoteluri, teatrul de vară.

Complexul de locuinţe „Goru- 
bliane“ este primul de acest gen din 
Bulgaria. Da construirea lui se vor 
folosi panouri prefabricate cu în
veliş de ceramică colorată. După 
experimentare, această nouă tehno
logie de construcţie va fi folosită şi 
la amenajarea altor complexe si
milare.

Noi mărturii despre 
asasinarea In masă a civililor 

din Vietnamul de sud
Washington 5 (Agerpres). — Mili

tarii americani aflaţi în Vietnam au 
participat, în perioada aşa-ziselor 
„acţiuni de 'pacificare“ din anii 
Í967—1969, iniţiate de regimul saigo- 
nez, cu sprijinul S.U.A., la tortura
rea şi asasinarea în masă a civililor 
sud-vietnamezi — au declarat în faţa 
unei subcomisii a Camerei Reprezen
tanţilor a S.U.A. doi foşti combatanţi 
în războiul din Vietnam. Barton

0 hotărîre a Sena
tului U r u g u a y a n

Montevideo 15 (Agerpres). — Se
natul Uruguayan a hotărît ca pre
şedintele ţării, Pacheco Areco, să se 
prezinte în faţa Congresului pentru 
a răspunde acuzaţiilor formulate 
împotriva sa de Camera Deputaţilor 
privind „violarea Constituţiei“. Ca
mera Superioară a parlamentului a 
stabilit, totodată, ca, în termen de 
zece zile, Comisia Congresului pen
tru problemele constituţionale şi le
gislative să se pronunţe cu privire 
la acuzaţiile aduse preşedintelui. 
După această perioadă, Senatul ur
mează să ia din nou în discuţie pro
blema dacă va avea sau nu loc 
procesul politic împotriva preşedin
telui Areco.

Conflictul acut dintre şeful sta
tului Uruguayan şi puterea legisla
tivă a survenit la sfîrşitul lunii tre
cute, cînd preşedintele Areco a re
introdus măsurile excepţionale de 
securitate, echivalente cu o stare de 
asediu prelungită, la numai 12 ore, 
după ce parlamentul hotărîse re
vocarea lor.

Echilibru politic precar în Columbia
Nu de mult, întregul cabinet co

lumbian şi-a prezentat demisia pre
şedintelui Misael Pastrana Borrero 
„pentru a-i permite să efectueze 
schimbările cerute de împrejurări
le politice". Criza a izbucnit ca ur
mare a disputelor dintre diferite 
grupări în timpul lucrărilor Congre
sului naţional al Partidului liberal, 
unul din pilonii coaliţiei guverna
mentale care îi grupează în „Fron
tul Naţional", deopotrivă pe libe
rali şi pe conservatori. După aces
te demisii, preşedintele conservator 
Pastrana se găseşte în circumstan
ţele politice cele mai critice de la 
venirea sa la putere, în august 1970. 
Destrămarea coaliţiei guvernamen
tale are Iod în condiţiile deteriorării 
continue a situaţiei interne.

în prezent, toate forţele politice 
din această ţară se află angajate în 
lupta pentru obţinerea puterii pre
zidenţiale la alegerile din 1974, an 
crucial pentru Columbia, în care 
sistemul bazat pe coaliţia liberal- 
conservatoare urmează să fie aban
donat. Congresul liberalilor a scos 
la iveală lupta între diferite grupări, 
al căror unio scop este obţinerea 
hegemoniei în partid, înainte de a- 
legerile din 1974. La sfîrşitul lucră
rilor s-a conturat despărţirea aripii 
moderate a partidului, condusă de 
fostul ministru al afacerilor exter

ne, Julio Cezar Turbay Ayala, de 
aşa-zisa grupare de stînga, în frun
tea căreia se află Alton so Lopez 
Miehelsen, sprijinit de fostul pre
şedinte Carlos Lleras Restrepe. Con
gresul şi-a încheiat lucrările în per
spectiva unei rupturi ireparabile în 
viitor, care a produs criza guverna
mentală, puternica grupare a lui 
Miehelsen retrăgîndu-şi sprijinul 
pentru reprezentanţii liberali în gu-

B IN  PR E SA  
STRĂINĂ

vern. Sciziunea liberală are rădăcini 
profunde. Lleras Restrepe încă în 
al patrulea an de preşedinţie îşi dă
duse seama de lipsa de concordan
ţă dintre programul politic al parti
delor tradiţionale şi realitatea so
cială a ţării. De aceea, el începuse, 
încă de atunci, o acţiune de înti
nerire şi restructurare a Partidului 
liberal pentru a-i da o aparenţă 
cit de cit apropiată aspiraţiilor 
populare.

In această operă îl găsise ca aliat 
pe Lopez Miehelsen, fondatorul 
Partidului Revoluţionar Liberal, şi

el convins de necesitatea de a face 
liberalismul mai „progresist". Era 
clar că aripa tradiţională a parti
dului se va împotrivi acestei ten
dinţe, lucru care s-a şi întîmplat 
la recentul congres încheiat, de fapt, 
cu o sciziune. Cel mai afectat de 
această realitate este acum pre
şedintele Pastrana, care de mai 
multe- luni este constrîns la un imo
bilism evident, determinat de con
tradicţiile care caracterizează pro
gramul său timid de reforme. La 
rîndul său, Partidul conservator 
doreşte să blocheze la infinit reforma 
agrară. Din această situaţie obţine a- 
vantaj A.N.A.P.O. (Alianţa Naţiomal- 
Populară), partid al fostului pre
şedinte Rojas Pinilla, care a şi a- 
nunţat candidatura la funcţia su
premă, a fiicei lui Pinilla, Maria 
Eugenia, la alegerile din 1974.

Faţă de aceste elucubraţii ale po
liticienilor este justificat protestul 
forţelor populare, alături de care se 
află studenţii. Pastrana a prelungit 
deja în acest an starea de asediu 
după un val de nemulţumiri popu
lare. Dacă în actuala efervescenţă 
internă, preşedintele Pastrana va 
apela din nou la armată, pe scară 
naţională, atunci paravanul de de
mocraţie formală pe care îl afişea
ză acum va dispare.

„Relazioni infernazionali“

|0lege cu caracter 
I antimuncitoresc
£ După 500 de ore de dezbateri, 3 
£ Camera Comunelor a Marii Bri- 8 
£ tenii a adoptat, în noaptea de f 
■ miercuri spre joi, după a treia |  
« lectură, aşa-numi.ta reformă sin- |  
î dioală, elaborată de guvernul £ 
3 conservator. Această procedură jj 
£ constituie epilogul parlamentar a 
5 al disputelor dintre guvernul bri- 3 
S tanic şi sindicate, desfăşurate in 8 
8 ultimii doi ani şi jumătate, în § 
8 legătură cu amintita legislaţie 
8 cu caracter aatimunciitorese. 
jj Bătălia pentru introducerea u- 
I nei „reforme“ care să îngrădeas- 
I că drepturile şi libertăţile oame- 
8 nilor muncii, şi îndeosebi drep- 
8 tul la greve, a fost angajată în- 
8 că din timpul guvernării labu- 
» rişte, prim prezentarea—în luna 
I ianuarie 1969 — a unui proiect 
Ş de lege al cărui autor era Bar
il bara Castle, pe atunci ministrul 
I forţei de muncă şi al producti- 
8 vităţii. După şase luni, proiectul 
8 a fost abandonat de laburişti, 
g sub presiunea sindicatelor. Re- 
8 luat de cabinetul conservator,
8 proiectul legii antisindicale a 
5 fost prezentat în Camera Co- 
£ numelor, cu unele modificări, de 
8 actualul ministru al forţei de 
I muncă şi el productivităţii, Ro- 
I bert Carr, (Titulatura oficială a 
8 legM este „reglementarea relâţii- 
8 lor în industrie", dar ea este de- 
B parte de a reglementa relaţiile

i p

Osborn, . aflat în acea perioadă în 
Vietnam timp do 15 luni, ca angajat 
în serviciile de informaţii ale tru
pelor S.U.A., a apreciat că, după da
tele sale, cîteva sute de civili sud- 
vietnamezi au murit datorită torturi
lor la care au fost supuşi în tim p u l 
interogatoriilor. „Nu ştiu ca vreo 
persoană care a fost supusă intero
gatoriilor să fi rămas în viaţă", a 
mărturisit el, precizînd că de două 
ori a fost martorul aruncării unor 
civili din elicoptere pentru a-i de
termina să vorbească pe cei care 
asistau la scenă.

Mik Uhl, fost locotenent în ser
viciul de contrainformaţii al trupelor 
americane din Vietnam, a susţinut 
că aşa-numrtul „program Phoenix“ a 
fost în realitate o adevărată cam
panie de asasinare în masă a civi
lilor.

El a declarat că „programul 
Phoenix" a reprezentat „o violare 
clară şi totală a regulilor de tratare 
a prizonierilor şi civililor în timp 
de război, stabilite de convenţiile 
de Ia Geneva".

Notă externă
E8 dintre patronat şi clasa munci- 
Ş toare în avantajul acesteia din
• urmă. Sub pretextul „restabilirii 
3 disciplinei în sindicate“, noua 
£ lege prevede, între altele, înscrie- 
8 rea în registrul naţional a sin- 
£ dica-telor britanice pe ramuri şi 
£ asigurarea jurisdicţiei muncii de 
8 către o „curte naţională a rela-
• ţiilor industriale“ (din care vor 
Ş face parte judecători ai înaltei
• Curţi şi ai Curţii de Apel) şi de 
£ către tribunalele industriale. 
£ Conflictele sociale vor fi plasate, 
£ deci, sub o jurisdicţie indepen- 
8 dentă de centralele sindicale. 
5 Prin noua lege, guvernul conser- 
5 vator intenţionează „să pună ca- 
3 păt grevelor neoficiale“. Or, in 
’ Marea Britanie peste 90 la sută 
8 din greve au un aşa-zis caracter 
E neoficial.
8 Dezbaterile asupra acestei legi 
8 au provocat o serioasă deteriora- 
8 re a relaţiilor între autorităţi şi 
■ sindicate. 1970 a fost în Marea 
8 Britanie anul cu cele mai nume- 
3 roase şi mai mari greve din ul- 
3 timele patru decenii — după cum 
£ releva o statistică publicată la 
£ Londra de „Employment and 
I Productivity Gazete“.

Acţiunile de protest ale mun
citorilor au continuat cu inten
sitate şi în acest an. După cum 
se ştie, la 12 ianuarie a fost 
organizată „Ziua demonstraţiei 
naţionale împotriva legii Carr“, 
urmată în întreaga ţară de mitin
guri, demonstraţii şi numeroase 
greve.

SILVIA COMAN
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FRANŢA. Recent a avut Ioc Ia Paris o mare demonstraţie de protest împo
triva războiului din Indochina, parizienii maniiestîndn-ş! încă o dată deplina 

lor solidaritate cn popoarele din Indochina 
Aspect din timpnl demonstraţiei din Paris *

Structura internă a Lunii 
diferă de cea a

HOUSTON 5 - (A- 
gerpres). — tn ca
drul unei conferinţe 
de presă organizată 
la Houston, la care 
au participat 18 oa
meni de ştiinţa ce 
urmăresc rezultatele 
zborurilor „Apollo",
s-a precizat că recen
ta misiune spaţială 
americană a furnizat 
informaţii deosebit 
de importante asu
pra compoziţiei şi re
partizării elementelor 
chimice pe astrul 
nopţii. !n prezent, au 
relevat oamenii de 
ştiinţă, se ştie cu 
precizie că relieful de 
pe partea invizibilă 
a Lunii este în unele

zone mai înalt decît 
cel din zona vizibilă 
de pe Pămînt.

Structura internă a 
Lunii este diferită de 
cea a Pămîntului. S-a 
stabilit că „mările“ 
lunare conţin mate
riale foarte eteroge
ne. Se poate trage 
concluzia privind 
existenţa unei cruste 
cu o grosime de a- 
proximativ 25 de 
kilometri în aceste 
zone. Specialiştii au 
constatat că satelitul 
natural al Pămîntului 
este un_ corp ceresc 
„foarte calm“, netul
burat de seisme.
. Continentele* sínt

mai bogate în alu
miniu. Eşantioanele 
aduse de echipajul 
navei „Apollo-14‘ au 
demonstrai că pre
zenţa uraniului şi a 
toriului, elemente ra
dioactive, este foarte 
redusă. în  partea in
vizibilă a Lunii şi 
în numeroase conuri 
de origine vulcanică 
s-au observat unele 
emanaţii de gaze. 
S-a stabilit, de ase
menea, că „masco- 
nii“, mase de roci 
foarte dense, sini 
dispersaţi în anumite 
regiuni ale mărilor 
pe rase variind în
tre 7 şi 10 kilometri.
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